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ФРАНЦІЯ ОБЄДНУЄ ДЕРЖАВИ ЕВРОПИ РобІТНИЦТВО ВІННІІШґу 
ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

УКР. ПЕТЛЮРІВЕЦЬ ПОСОЛ БАКИН
СЬКИЙ ПРОТИ БЕЗРОБІТНИХ

•і ■ Між-*

народній День Робітниць масовим мітінгомУ
Воєнно-морський договір з Італією зміїиіиіється мільйоио- 

кими позичками банкирік.
Він виправдує поліцію й боронить капіталістичну класу перед 

домаганнями безробітних.лодь, щоб вступала в члени бо
йової організації піонерів. Мо
лодь мусить боротися (тазом з 
старшими робітниками проти 
капіталістичного визиску.

Останнім промовцем був тов.
Меріот, організатор семого ди- 
стрікту Комуністичної Партії 
Канади. Він вказав, як капіта
лісти й робітничі фсйксри ста
раються впоїти н робітників і 
робітниць, що в капіталістич
ній системі можуть робітники 
співробітничати з капіталіста
ми. Цю отрую опрокндують 
клясово свідомі .робітники і 
найкраще вияснюють це на та
ких масових зібраннях, як оце 
сьогодні.

Торкаючиея питання жінок 
робітниць, він вказав, що вели
ке число жінок і дівчат працює 
в фабриках на сході Канади за 
дуже низьку платню. Добити
ся кращих у м цинії можна тіль
ки організованою боротьбою.
Жінки є слабше зорганізовані 
в Канаді і Воркерс Юниті Ліг 
старається зорганізувати всіх 
жінок робітниць в боєву робіт
ничу юнію.

Він широко обговорив без
робіття в Канаді і в цілому ка- - МОСКВА, I березня — Ми-
піталістичному світі, вказуючи мо поважного браку робітни- 
на Радянський Союз, де не ків, чистка державного апара- 
тільки що нема безробіття, але ту (державних, кооперативних, 
брак робітників до праці, бо jпрофспілкових та громадських 

продукують не Для визи- (установ) усунула з 
скувачів, а дл< поліпшення 138,000 службовців. Видане в 
життєвого рівня працюючих цій справі урядове звідомлення

говорить, що головними нри> 
чинами звільнення було нехту
вання політики уряду, бюро
кратизм і нездатність.

Перша категорія звільнених 
включає непоправних бюрокра
тів, розтратників державних 
фондів, бувших царських уря
довців, дідичів, бувших жан
дармських старшин, церковних 
служителів та інших ворогів 
радянської системи. Цих .no

il неділю, 8 березня відбувся 
мітінґ вінніпегського робітниц
тва •''Домініон театрі. Мітінг 
відбувся старанням жіночого 
департаменту 
Партії Канади на спілку з відді
лом Жіночої Секції ТУРФДім. 
Салн просторого театру була 
заповнена вщерть.

Мітінг відкрито Інтернаціо
налом, що його відіграла друга 
мандолінова орхестра відділу 
ТУРФДім

лицях толішного Петрограду 
бувшої царської Росії. Жінки 
були першими, цю за повален
ня царату й буржуазії сволока- 

Комуністнчної ли своєю кравю вулиці Петро
граду. Жіноцтро повинно ор
ганізуватися в кожній країні і 
разом з робітниками боротися 
за' повалення капіталістичного 
світу й встановлення нового 
світу Рад.

В українській мові говорила 
т-ка Виноградова про те, що 

Голова мітінгу т-ка Цурка- колись жінка була тільки до- 
ленки пояснила яійачіння цегп машньою невільницею, але в 
свята вказуючи, що робітниці капіталізмі вона кинеНа на фа- 
й робітники цілого світу свят брику, де її капіталісти-фабри- 
кують Міжнародній День Жі канти визискують більше як 

Робітниць '8 березня. Свят чоловіка, бо робітниця слабше 
куючи цей день ми не тільки зорганізована. Робітниці му- 
говоримо про історію цего дня. сять організуватися, бо тільки 
але ви двигаємо наші пекучі ми в класовій боротьбі змржуть 
тання як от державну безнла вони здобути краще життя дія 
тну асеку раці ні від безробіття себе- й своіх дітей, 
та питання заборони канадій- Т-ка Томас говорила від Лі- 
ським консервативним урядом ги Комуністичної Молоді. Во- 
ввозу радянських продуктів, на спинилася над робітничою 
проти чого всі робітники по- молод'ю, вказуючи, що в Кана- 
винні рішуче повести бороть ді тисячі молодих робітників 
бу. Кожна робітниця й робіт- кинено в фабрики, де вони 
ник повинні популяризувати в роблять за танціу платню, як 
широки) робітничих масах за- старші, хоч виконують ту саму 
конопроєкт Воркерс Юниті Ліг працю, що й ст^ініі-робітвики. 
про державну безплатну асеку- Капіталісти викидають наших 
рацію від безробіття та збіра- батьків від праці, а приймають 
ти по цьому питанню підписи молодь, бо вона працює тавше 
робітництва для того щоби і приносить більше зиску для 
можна преддожи'ти наші дома- капіталістів. Робітнича молодь 
гання на відкриттю парлямен-; мусить покидати школу і йти

працювати до фабрики, щоб 
вдержати при життю себе й 
своїх родичів, яких фабрикант 
викинув з праці. Вона апелю
вала, щоби робітнича молодь 
вступала до організації безро
бітних, до ЛКМ, а молодша мо-

Коли минулого тижня в про- 
вінціональнім парламенті Ма- 
нітоби посол Квін почав крити
кувати поліційну комісію, яка 
25 лютого відмовилась дати 
безробітним дозвіл демонстру
вати вулицями міста, україн
ським петлюрівець посол Ба- 
чинський з Фіиіер Бренч зро
бив випад на організованих 
безробітних і на їх провідників 
та став в обороні поліції.

Бачинський виступив на обо
рону поліційної комісії і мі
ських властей заявляючи, що 
на основі подій з минулих 
літ (?!), власті! є виправдані, 
що не дозволили безробітним 
демонструвати вулицями, а зі
гнали їх на хідники. Неща- 

|стям безробітних, сказав посол 
(Бачинський, є те, що їх вели 
радикальні агітатори, які наро

чито намовйли безробітних 
ставити 'такі домагання, яких 
неможливо здійснити.

Факт, що безробітних вели, 
щоби вони домагались асеку- 
рації від безробіття з гармнті- 
єю $25 тижнево є найкращим 
доказом, що я є правильний в 
моїх висловах, сказав Бачнії- 
ський. Для безробітних було б 
зовсім правильно домагатись 
■Допомоги в границях можливо
сте бо кожний знає, що $25 
тижнево для всіх безробітних 
є неможливістю. Чого органі
зованим безробітним потрібно 

то змінити свій провід
Отаке становище заняв укра

їнський петлюрівець посол Ба
кинський в справі безробітних 
і їх домагань, стаючи отверто в 
обороні поліції й капіталістич
ної кляпі Канади.

Франція старається обєдна- 
ти всі капіталістичні держави 
європейського суходолу під 
свій вплив й команду проти 
Радянського Союзу.

Воєіі-І1АРИЖ, 3 березня 
но-морське порозуміння між 
Францією і Італією відкрило 
можливість позички для Італії 
100,000,000 доларів. Позичку 
має організувати Франція на 
спілку з американськими і ан
глійськими бинкирами. В Па
рижі підготовляється позички 
по 40 мільйонів доларів дія 
Румунії, Югославії і Польщі.

Італія дістане згадану позич
ку на довший термін і на дуже 
вигідних услівнх.

Осягнувши порозуміння з 
Італією, Франція старається 
тепер довести до полагоджен
ня деяких наболілих питань 
між Югославією та Італією.

САБОТАЖНИКІВ КАРАЮТЬ 
СМЕРТЮ.

м.МОСКВА. 6-го березня. 
Багатськиіі. машиніст льокомо- 
тини на східньо-сибірській за
лізниці зістав засуджений на 
кару смерти за те. що з роз
мислом спричинив залізнодо- 
рожну, катастрофу. Дванаця- 
тьох членів-службовців з цьо
го поїзду засуджено на тюрму 
від трох до десять років.

На судовому слідстві доказа
но, що ця і другі чисельні за- 
лізиодоржні катастрофи остан
нього року були спричинені 
наслідком саботажу.

У

нок

Надіються, що незабаром між 
Італією й Югославією буде 
підписаний новий договір, який 
створить між цими державами 
добросусідські відносини.

ВИЧИСТИЛИ 138 ТИСЯЧ НЕЗДАТНИХ 
СЛУЖБОВЦІВ З РАД. УСТАНОВНАГІНКА НА ЧУЖИНЕЦЬКИХ РОБІТ

НИКІВ В ПОВНІМ РОЗГАРІ
дей позбавлено на завжди пра
ва ставати на державну службу. 
Покищо вони можуть вносити- 
відклик проти рішень комісії, 
яка переводила чистку і звіль
нила їх від обовязків.

Звільнені в категоріях 2-ій 
і 3-ій находять звичайно пра
цю в інших інституціях, займа
ючи там менш відповідальні 
посади.

Найвищою установою, що 
вирішує відклик (апеляції) 
проти таких звільнень з поса
ди, є Центральна Комісія Чи
стки Апарату, утворена при 
народнім комісаріяті Робітни- 
че-Се.Тянської" Інспекції. Го
ловою цеї комісії є жінка, А. 
Соколовська.

НЮ ПОРК, 4 березня На
слідком зарядження міністра 
праці Довка в Злучених Дер
жавах почалась дика нагінка 
за робітниками чужинецького 
походження. Кожного дня чи
сло арештованих “небажаних 
чужинців-’ зростає. Дня 2 бе
резня привезено на Еліс Ан- 
ленд .257 чоловіків, жінок і ді
тей з ріжних місцевостей кра
їни для депортування їх до їх 
родинних місць як “небажаних 
чужинців".

На Еліс Айленд перебуває 
вже кілька сот осіб, які мають 
бути депортовані. Вони оста- 
нуть тут тільки до часу відпли
ву кораблів, що повезуть їх в 
дотичні країни походження.

Агенти міністерства праці за
повідають, що до місяця тра
вня вони вспіють вислати з 
країни кільканацять тисяч осіб, 
які, не можуть виказатися доку
ментами як, коли і яким чином 
вони приїхали до Злучених 
Держав.

посад білягам

тарної сесії.
Т-ка М. Відро переказала 

історію дня 8 березня та пре 
його значіння для жіночого ру
ху. Вона сказала, що 1917 ро
ку робітниці перші започатку
вали революційні кроки на ву-

мас. ’ Робітники й робітниці в 
Канаді під проводом Комуні
стичної Партії мусять звести 
клясову боротьбу з буржуазі
єю за встановлення робітниче- 
фармерської влади.

ІВИСТУП МАИНЕРІВ В МІЖНАРОДНІМ ДНІ БОРОТЬБИ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ.

ПЕРЕДБАЧАЮТЬ ПАРЛАМЕНТАРНІ ВИ
БОРИ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ

PU І
І II І

НЕЗАЛЕЖНІ СЕЛЯНЕ СТАНОВЛЯТЬ ПОЛОВИНУ 
ЧЛЕНІВ СІЛЬРАД УКРАЇНИРоз- Доналда в домашній політиціЛОНДОН, 5 березня

рив між ліберальною партією незадовольняючий і тому він 
Лойд Джорджа і партією „раці! «ЮСИТЬ відкликатися до вибор

ців, щоби вони дали свій спро
стив або одобрення - політиці 

уряду в парляменті стає щораз урщду МекДо„алда
більш різким. Останні події в> в рядах партії МекДоналда 
парляменті вказують на те, що теж почалось непогодження, 
уряд МекДоналда буде прине- Один з його міністрів, Мослей, 
волений в недалекому май- не тільки що зрезнгнував з

-«
ХАРКІВ, Рад. Україна, 13-го 76.1% усіх зареєстрованих вн- 

березня. — На Україні перевн- борців, 
бори сільських рад майже вже: 
закінчено і широко розгорну
лась робота районних зїздів

МекДоналда щодо підтримки
До нових сільських рад ви

брано 257,187 членів. Члени
комуністичної партії станов
лять між ними 14.2%, комсо- 

рад. Центральний виборчий мольці 7.3"„, жінки 20.7%, 
комітет" має покищо івідом.іеи- ни Комітетів Незаможніх Се
ни про нислід виборів сіль- ляк 49.6"„. 
ських рад тільки з 459 районів.
З 50 районів нема ще в цій 
справі звітів.

За матеріялами з тих 459 ра
йонів, перевибрано 8,321 сіль
ських рад У виборах взяло 
участь 6,587,221 виборців, або

чле-

бутньому розвнзати парламент уряду, але зараз старається 
й проголосити генеральні ви-‘створити нову політичну пар- 
бори. Кроні того, що провід- !тію, до якої він надіється вог
ник ліберальної парти, Лойд нути елементи з утіх дотеПе- 
Джордж, відказався підтрнма- ріпних політичних партій, 
ти урядовий законопроект в По свойому характері буде 
справі страйків, панує загальна це партія фашистів, на зразок 
публична онініи, що уряд Мек- партії Гітлєра в Німеччині.

:У складі нових сільських рад 
є 85% селян; з них 58.6'\, (як
що брати загальне число селян, 
за 100) ’колгоспників і 41.4% 
одноосібників. Індустріильиих 
робітників в складі сільських 
рад є 3.8%.

І
1Дня 25 лютого майнери в Летбридж, Алта. відбули масовий мітінг всередині міста.

РЯЗАНОВА ВИКЛЮЧЕНО З 
ПАРТІЇ ЯК ЗРАДНИКА.

З Москви доносять, що" рі
шенням Центральної Контроль
ної Комісії Комуністичної Пар
тії Рад. Союзу, на своїм за
сіданню 17 лютого, виключе
но Д. Б. Рязанова з рядів ко
муністичної партії як зрадника. 
Його прогнано за його допо
могу проти-радянській актив- 
ноСти меншовиків і за це, що 
він встановив звязки між ни
ми, а меншовицьким центром 
закордоном, в справі ство
рення бльоку з контрреволю
ційних партій та організування 
інтервенц|ї. як 
йому меншовиком І. Рубіном.

120,000 НОВИХ ТРАКТОРІВ ДЛЯ СІЛЬСЬКОГО 
ГОСПОДАРСТВА РАД. СОЮЗУ

ОШУНАЛИДОМАГАЛИСЯ ПРАЦІ, А ДІСТАЛИ НУЛІ НА $2,000,000 *•

У відозві голови Ради На
родні* Комісарів Радянського 
Союзу
ній також Сталіном, підкресле
но потребу збільшення витрат 
на сільське господарство з ува
ги, що розвиток сільського го
сподарства перевищив перед
бачення пятилітньотц лляну. 
Рівночасно буде посилена ко
лективізація середняцького і 
бідного селянства і ліквідація 
куркулів як кляси. У відозві 
передбачено такі дальші засо
би: на протязі 1931 року сіль
ське господарство Радянсько
го Союзу має отримати 120,000

тракторів. Крім існуючих уже 
360 машинотракторних станцій 
буде утворено 1,040 нових, що 
мають засіяти цієї весни 18 
мільйонів гектарів землі, за- 
місць 4 мільйони попереднього 
року. Для будови тракторів і 
організації нових машино
тракторних станцій призначено 
740 мільйонів карбованців, 24 
мільйонів сотнарів штучного 
гноєння і 40 мільйонів карбо
ванців на нищення комах-швід- 
ннків.

НЮ ПОРК, 3 березня. — Пе- j ся 
ред федеральним судом Злуче
них Держав відбудеться про
цес проти сімох урядників 
збанкротованої фільмової ком
панії “Нейшенел Диверзіфайд 
Корлорейшен", які протягом 
двох років виманили від шіс
тьох тисяч католицьких вірних 
поверх два мільйони доларів.

Оскаржені продавали шери 
фільмової компанії, яка мала 
продукувати моральні фільми, 
між іншим мала виробити 
фільму “Діва Марія" В про
дажі шерів оскаржені зсилали- і вою демонстрацією.

ГАВАНА. Куба, 3 березня. ції, що робітники на вічу кри- 
На вічу робітників в Гавана тикують диктатора Мачаду.

Після того поліція разом з за-

на кардиналі Гейса, Ал. 
Смита, Рескоба й інших ви
значних католиків, котрі мали 
бути зацікавлені в тім підпри
ємстві. Тепер вийшло наверх, 
шо компанія ця не приготовля
ла ніяких фільм, а ціле підпри
ємство було ошуканче. ,

■Молотова, підписа-

арештовано шістьох провідни
ків й промовиш, які протесту
вали проти безробіття й домо-

гоном терористичної фашіст- 
ської організації "Де Порра" 
наскочили на зібраних безро
бітних робітників і нагодувала 
їх кулями.

галнсь мд уряду допомоги.
Наприкінці віча члени фашіст- 
ської організації разом з полі
цією напали на будинок Робіт- РАНГУН, Бурма. 4 березня, 
ничого Центру і почали стріля- — Правительственні війська 
ти. Один робітник убитий а зловили сьогодня в дистрікті 
100 тяжко ранених. Ганзадс поверх 200 повстанців.

Віче відбувалося спокійно Дві повстанні патрулі перебиті, 
поки прясутннй подіційннй Останки розбитих повстанців 
тайннй агент не доніс до полі- скрмдись в лісах. .

Першого лютого в Ессені 
(Гуршина, Німеччина) відбув
ся бойовий антяфашістськиГі 
зїзд, де було 2,100 делегатів 
від всіх трудящих Рурщин.і. 
Зїзд закінчився великою бойе-ТоваришІ! 

режплжту на “Укр. Рев. Вісти"!
пропоновано
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-^5=5Робітниче домагання безплатної державної 
'spi'zszszr - “ асекурації від безробіття
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У ВІДПОВІДЬ НА ПРОТИРАДЯНСЬКІ ЗАХОДИ 
ІМПЕРІАЛІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ

Telephone : 51 465
ЯК ЗБ1РАТИ ПІДПИСИ НА ЛІСТН ЗА ДОМАГАННЯ ЦЕГО ЗАКОНУ?

Ннше подаємо взірець дісти в англійській мові, на яку збіраіоться підписи за домаган
ням закону про безплатну державну асекурації» від безробіття, а під нею подаємо повний пе
реклад і форму в українській мові. Це дасть спромогу зрозуміти суть цего домагання кожно
му колекторові й вияснити його кожному робітникові. \

Працюйте, товариші й товаришки, активно за зібранням 100,000 підписів.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ Поклик Ромен Роллана.галети дле робочого люду — виходить три раз* на тиждень: 
у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робіт ниво-Фермерське Вилавшве Товариство, іашкорпорован. 
в Маяітобі Редакцій, адніиістраців і друкарнв міститься в Українській Ро
би течім Донь на розі вузиш. Прмчзр* і Мекі регор. у Вінніпегу, Мав.

Ромен Роллам, широковідомий французький письмен
ник, у “Нувель Ревью Мондьяль”, у статті на оборону 
СРСР, пише:
і “Наймогутніші держави Заходу не збільшують своїх 
зброень і армій на те, щоб тільки мати зброю в руках. Ці 
зголоднілі черева, звичайно, хочуть здобичі.

Де ж ця здобич?
Намічена здобич — СРСР.
Коли досі всі пляии, утворені проти Рад. Союзу не ма

ли успіху, це пояснюється тим, що на щастя для Союзу, 
великі інтернаціональні злодії, англійсько-німецько-фран- 
цузькі капітани від грабунку, досі не можуть договорити
ся про розділ шкіри ведмедя. Але коли дійдуть до згоди 
й зреалізують європейський бльок воєнний і діловий, то 
чи можна думати, що цей бльок залишиться бездіяльним 
перед лйцем радянського ладу, що є його запереченням 
у галузі соціальній і що своїми успіхами загрожує його 
існуванню.

Щодо мене, — я відкриваю мої карти: якщо СРСР за
грожуватимуть, то я завжди стану на його боці. Я вірю 
і знаю, що СРСР здійснює найгероїчнішу спробу, найтвер
дішу надію майбутнього.. Якщо він зникне, я більше не ці
кавитимусь майбутнім Європи. В галузі соціяльній я тоді 
вважатиму її засуджену на віки.

І я кажу Європі: “Засвій усі нові вільні форми життя. 
Ти задихаєшся в своїй шкаралупі минулого. Скинь її, ди
хни вільно і не заважай нам глибоко дихати,—нам потріб
ний дім, нам потрібна батьківщина просторіша, ніж Евро-

>
"Workers’ Demand for 

Non-Contributory State Unemployment Insurance
$4.00Передплата на рік
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Редакція за оголошення не відповідає. WE DEMAND
1. NON-CONTRIBUTORY STATE UNEMPLOYMENT INSURANCE.
2- THE 7-HOUR DAY—5-DAY WEEK IN ALL INDUSTRIES.
3. A GUARANTEED WORKING WEEK AND A MINIMUM WAGE Of Щ.00

1

ДЕ ІСНУЄ ПРИМУСОВА ПРАЦЯ? â
)NAME ADDRESS INDUSTRYOTT

В НЕВІЛЬНИЧІП КЕМПІ В САСКЕЧЕВАНІ.
Щоб “допомогти" безробітним, уряд повстаяовляв в Кана

ді такі державні кемпи, в яких робітники відробляють "допо- 
'могу". Яку “допомогу" вони там дістають, які умовини праці 
в тих кемпах вони мають, нехай посвідчить оцей лист робітни- 

Мекілгсней. Саск., вміщений у вінніпегській “Фрі Прес" з

V
*

*!
1*

ка з
7 лютого. Ось що пише той робітник:

“Робітнича кемпа, в якій я був і в якій працював цеї зими 
— кажу вам, що гіршого обходження не знає ніхто в арештаи- 
сЬкій кемпі. Що може зробити чоловік з 20 доларами місячноі 
платні, коли віц’має жінку й родину з чотирох "або з пятьох ді- 

• тей? Людям кажуть, що їм платити муть по $20 місячно, але 
я не бачив таких людей, що діставали б таку платню/ Я знаю 
декого з цих людей, як дуже добрих робітників і вони проте 
не могли втриматися в цій кемпі при роботі. Більшість з цих, 
що керують роботою, після мого розуміння, зовсім не потребу
ють допомоги, але які багато кричали в останніх виборах, Я

Т

SYNOPSIS OF FEDERAL UNEMPLOYMENT INSURANCE
Tto Idtoto SrtflrtH toe HON-CONTRIBUTORY STATS IWSVRANCB TOR UNStoPLOTHBNI ; IBS T BOUS DAY-4 BAY WBBB. eto B Cl'ABA

INC WBSK wrre A MINIMUM Or MMB. МЯ to «її BHil to to "rto. «в ймв. MMto «towa. Mb*. Btoa.. Mat HR............ .. Wwa.,. Cadton
Warn*-» Letoe І.—ЯВІ. «в». Tto Seel draft *• to made to toe ««Mu' totaftolw toto ЯВ н M Wsbb to в........ . tto бячиЬ af «to Vaeeeto

па. Tto* to в* ЯЮЯВГТ er tana, aktor to ааЯЮММагт er -иНгвіГ ar etiw

SJiU?ÜSДДГД gang S^usrsr-jsr- -

M «* w. m tbtwl

Моя батьківщина не вчора. Моя батьківщина завтра. 
І ранковий дзвін цього “завтра" вже залунав".
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Ttot all Vaeaçtoriewзнаю багатьох їх з цего днетрікту.

“В іншій кемпі робітник не сміє стати зажурити люльки, бо 
буде прогнаний з роботи. Я не думаю, що система урядової 
допомоги е доплатною. Я хочу зазначити на цему місци, що 
положення е багато гірше, ніж більшість державних урядовців 
дбають, щоб про hero дізнатися. Я маю четверо дітей і нони 
ходять до школи майже босі й не мають що істи 
що я не хочу працювати для їхнього втримання, але тому, що 
я від жовтня -працював всего лише тринацять днів но 6$ центи} 
на день, а не по 20 доларів на місяць, як це говориться на па-

Bertie. « —PROVISIONS or TBS ACT 
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DIRECTIONS FOR SIGNATURE COLLECTIONS
The collection of eigBaturoe must Uke pUce everywhere where Workers gather—at work, in tke mises, shops вій fscloriea—.» the 

* oBhms. rrroluuonsry and reformist, m the employment agencito, on the brood Usee ond at all Workers’ meetings.

.гаглг&ї ars,-.
WAGE OK $26.00
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> Workers. During the campaign for State Unemployment Inee 
must be intoaaifted, end both National end Local campaigns
Working-class.

Local and

provincial and local organisations of tto Unemployed into a 
greater UNITY between the EMPLOYED AND THE UNEM 
the demands of the Unemployed for

the bandit raid on the living
j Поширений
'партії застановлявся багато над 
зміцненням аграрного питання 
партії. Засувавши конкретно 
це значить, що Пленум заста- 

пері. І проте є там люди, які беруть по 90 доларів на місяці новлявся над ,юш„ренням Ліги 
і більше за те, що стоять над нами й заставляють нас працю-.

Пленум нашеї NATION
PL0YID

Ш •зацією свого рода; всі інші о 
піралися на засаді, що фармері 
становлять обєднану класу; всі 
програми оф^ііяльних фармер- 
ських організацій були про
грамами багатих фермерів; в 
їх рядах свобідно розвивався 
найгіршого сорта опортунізм. 
Як засіб позискати бідних фер
мерів від цих організацій і вби
ти клин між бідними та бага
тими фермерами та запрова
дити обеднання ч індустріаль
ними робітниками, ЛФЄ буде 
неоціненим чинником в поши
ренні партійних принціпів н 
Канаді.

не тому, »Ьж.і—Ь 1 —emt,
■«fU- Vn,mpioy„t .hould b, imm-l.Ul, м—. dr»w,nt .« Чн Щ. рюіЬЬ MM W U. 
the Act, to forward improvBmsMU and suggaatioes. to set up the necasaary and effective mschiwry for the 

рояяіЬІо pressure U to-r uçm th. Muairtpel and Provincial Government» prior to the présenta-

District Co une lb:
workers to diarusa the draft of

Address ef City Campaign Committee for Signature Collections.
-WO SIGNATURES FOR

National Emotive. W.U.L. ef C 
Pnompleymeto WsrtisaФармерської Єдности, як масо

вої боєвої організації бідних 
фармерів. Так само, як гово- 

Ми навели повитого листа англійського робітника до ан4 римо про трейд-юнійну роботу 
’ глійської буржуазної газети, як приклад, як то “допомагають"! партії спрямовану на будуван- 

безробітним в Канаді. Пани пишуть багато про “примусову] ня сильної Ліги Робітничої Єд- 
працю" в Радянському Союзі, а от перед нами приклад справж
ньої примусової праці за неймовірно жебрацьку “допомогу".

мусять вижити по 63 центи

!вати".
Мекілгеней, Саск. РОБІТНИЧЕ ДОМАГАННЯ БЕЗПЛАТНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АСЕКУРАЦІЇ ВІД БЕЗРОБІТТЯА". А. Вилсон.

Підписані робітники з шалів, млинів, майні* і фабрик, члени трейд-юній, культурних язикових організацій, 
жіночих робітничих ліг і Інших робітничих організацій домагаються негайного встановлення такого закону, шо за- 
бзепечив би ДЕРЖАВНУ АСЕКУРАЦІК) ВІД БЕЗРОБІТТЯ для всіх безробітних, шо мешкають в Канаді, без ріж- 
ниці на вік, пол, національність або кольор. Цей закон мусить охоїьіюваїи всіх безробітних І тих. шо працюють ча
стинно, або які неможуть знайти праці, або через слабість, випадок, старший вік або Іншу непрацетдатиість.

До часу встановлення такого закону ми домагаємося також, шобн федеральний уряд Канади перебрав від
повідальність за муніципальну адміністрацію і дав негайну допомогу в формі вистарчаючої поживи, одягу й по
мешкання та інших життєвих потреб, всім безробітним, їхнім родинам, без дискримінації і фаворитуваиня.

МИ ДОМАГАЄМОСЯ:

пости, то це. завдання на аграр
ному полі має бути активним 
будуванням Ліги ФармерськоїЧоловік, жінка й четверо дітей 

платні на день і а ІЗ днів праці в протягу чотирох місяців. В 
кемпах отих невільничих наганячами є ріжні консервативн 
крикуни, що робили у виборах за консерватами. 1 вони діста
ють добру платню за тс. juo не позволиють робітникові й за
курити при праці (за 63 центи на день).

пости.
Ліга Фармерської Єдности 

вродилася 5 чотирох конфеп* 
цій лівого крила, які відбу.жся помилку і слабість концентру- 
минулого грудня у BiiiHjJfiy, вання ЛФЄЇ лише в західній Ка- 
Саскатуні, Ріджайні і Б
тоні. На цих конференцій бу- це склалися (а їх є багато), не- 
ло присутних поверх 500 бід- запереченим фактом остається, 
них фармерів, які приняли що Ліга мусить стати всекра- 
програму предложену газетою свою організацією. Нашим не- 
“Форов" і поклали підвалин* 
під Лігу Фармерської Єдности.
Основою Ліги є Комітети Ак
ції, які мають в своїх руках 
провід в боротьбі за полекші, 
опір викиданню з фармів за 
довги, залеглі податки і т. ін. 
в даній місцевости і які є звя-

1. БЕЗМЛАІНОІ ДЕРЖАВНОЇ АСЕКУРАЦІЇ ВІД БЕЗРОБІТТЯ.

2. 7-ГО ДИННОГО ДНЯ І 5-ДЕННОГО ТИЖНЯ І ІРАНІ У ВСІХ ІНДУСТРІЯХ
3. ЗАГАР АКТОВАНОГО ТИЖНЯ ПРАЦІ З МІНІМАЛЬНОЮ ПЛАТНЕЮ *і5ДЮ НА ТИЖДЕНЬ.

ІІІЮМИСЛОЖС'П.

Пленум засудив як головну

МІСІІГВІСТЬАДРЕСАІМЯ И НАДПИСКО

наді. Ломимо причин, які ніОтже, що це є, як де невільнича праця? Це є використо
вування голодного безробітного для того, щоб заставити його 
працювати безплатно — бо йому ж треба одітися, взутися, то 
хіба ж йому вистарчить на це отих 63 центи на день — не го
ворячи вже про такого, що має жінку й дітей?

ІН- *

І
гайним завданням є поширити 
ЛФЄ на Бритіш Коломбію, Он- 
теріо, Квебек і приморські 
провінції. В цих частинах кла
совий поділ фармерів є дуже 
замітннй і ясний. Бідні фар
мері є там притиснені і очіку 
ють боєвого проводу, як це 

зані з центральним офісом недавно показалося в реакцій- 
ЛФЄ, який зараз є в Саскатуні. ній організації Обєдваних Фар- 
Помимо великого браку орга- мерів Онтеріо. Під проводом 
нізаторів від чйсу конференцій новозаснованого аграрного де- 
відвідано багато місцевостей і партаменту кожний партійний 
завдяки активності делегаті:» днетрікт буде зобовязаний 
конференції, поставлено добрі вживати всяких можливих кон- 
підвалини під організацію.

КОМЕ " ІЯ-ОПЕРЕТКА БРИТІИСЬКИХ ТВЕРДОЛОБИХ.
А !>іі! ж і твердолобі коисервати, старші брати по 

партії і-; і канядійських консерватів, щоб доказати “при- 
MV.-nv.v чріп ш г СРСР придумують шопки влаштовують 
; ", Слинні мітінги, на які приводять білогвардійських провока
торів, кажуть, що вони втікли недавно з Архангельську, не до
зволяють їх фотографувати, не називають їх по іменах, бо 
мовляв, щоб їхніх родин в СРСР не переслідувати — а на ділі, 
щоб хтось не викрив і не назвав цих провокаторів по їхньому 
справжньому імени ' і так приводять ЇХ на публичні зібрання, 
як "наочний доказ", що в СРСР існує “примусова праця". Але 
лублика відкрито вневищує цих провокаторів і їхніх консерва
тивних “винахідників".

Кілька днів тому назад такий мітінґ в Алберт Гол в Лон
доні перетворився у справжнє кулачне побоєвище, бо публика 

' не могла стерпіти такого глуму, такої консервативної проти- 
радянської оперетки.

От коли б капіталісти показали, яке то невільництво пов- 
становлювали црни у своїх кемпах “допомоги" безробітним — 
цс вже не була "б'комедін-оперстка, але справжня трагедія того 
положення, в"яке капіталісти кинули десятки мільйонів робітни
цтва і їхніх родин, зваливши на їхні плечі цілий тягар економіч
ної крізи. що її породила нинішня гнила капіталістична система.

ПРАЦЮЙТЕ и боріться за безплатну державну
АСЕКУ РАЦІЮ ВІД БЕЗРОБІТТЯ.

ЗМІСТ ФЕДЕРАЛЬНО! АСЕКУРАЦІЇ ВІД БЕЗРОБІТТЯ.

Всі пропозиції про БЕЗПЛАТНУ ДЕРЖАВНУ АСЕКУРАЦІК) ВІД БЕЗРОБІТТЯ. 7-годиимий ден І ^денний 
тиждень Праці з загарантованим тижнем прані і мінімальною платнею $25 на тиждень треба обговорити всім ро
бітникам в шалах, млинах, кемпах, трейд-кжіях, робітничих організаціях, культурно-освітніх товариствах, жіночих
робітничих лігах і т. ж. Остаточний начерк буде зроблений робиничою делегацією, яка вдасться до Оттави д........~:~
доження домініяльному урядові домагань безробітних.

іайно уиравнені до соціяльної компенсації не менше, як 
засте|>ежено в законі.

Закон аасісріїае далі, шо }юбііиики не сміють бути 
оподатковуванні на кошти цеї державної асекурації від 
б^зр<Я5іття в ніякий спосіб ані в ніякій формі, чи то ори- \ 
му сово, чи “добровиьію", чи в інший який спосіб, через 
свої трейд-кжії, або інші <»т>ганізації, ані з поодинока.

Секція 5. - ДЕРЖАВНИЙ ФОНД ВІД БЕЗРОБІТТЯ.
Домініяльний уряд має встановити негайно фонд, у* 

живаючи на це вже ухвалених і пропонованих бкіджето- 
вих коштів на военін зброення, субсидій на військове 
навчання сухопутюх і морських кадетів га має вдержу
вати цей фонд гцгстро степеноваиим оподаткуванням всіх 
приходів від $.5,006 ». рік.

Секція 6. - АДМІНІСТРАТИВНІ РАДИ.
Мається зробити застереження законом, що у всіх 

федеральних, провінціональних та муніципальних радах 
для керування асе к у рацією від безробіття має бути ви
старчаюча репрезентація від рад безробітних та віл 
трейд-юній і їм повинна бути забезпечена більшість в 
адміністративній раді.

Дальше, всі ради безробітних і трейд-юній мають 
ибірати до цих адміністративних рад спої*

Секція 1. -г НАЗВА.
Цей закон має бути відомий, як закон про державну 

асекурацію від безробіття.
Секція 2. — ЦІЛЬ.

забезпечити ви плаї > ищіяльноїЦіль цього закони 
асекурації ВСІМ безробітним і тим, які не можуть зиатии 
праці через слабість, каліцтво, старість і всім робітникам, 
які дістають пенсію (воєнну, комлензаційну і і. Д-), яка 
не сягає сказаного мінімум $25.00 тижнево.

Секція 3. — ХТО МОЖЕ ДІСТАТИ АСЕКУРАЦНО ВІД 
БЕЗРОБІТТЯ.

Всі робітники, вичислені в секції 2 і всі бе>робітні, са
мотні і одружені, без ріжниці пму і національного по
ходження. коли вони не працюють, мають негайно одер
жувати соціальну асеку рацію. Робітники в віці 50 рокіп 
повинні бути звільнені від праці з повною виплатою со
ціяльної асекурації, як передбачено в 

Безробітні і заняті афіки робітниці 
повну СОЦІАЛЬНУ асеку рацію передбаченх законом через 
чотири імжні перед породами й по пор<здах. Всі молоді 
робітники, без ріжниці полу, шо скінчили 16 літ Життя, 
підлягають застереженням закону про соціальну асеку- 
рацію.

тактів з метою організування 
А що вигляди на фармах льокальних конференцій бід- 

означають зріст класової бо- них фармерів і злиття їх з Лі- 
ротьби з огляджу на розвиток^ гою Фармерської Єдности. 
капіталістичного

законі.
повинні діставати

Щоб це осягнути, треба по
ширити “Форов". Ця газета є 
нашим найціннішим засобом

рільництва, 
обставини для будування Ліги 
є сприятливі. Кріза в ріль
ництві поглиблюється і тепе-

ЩМВО В
сиих представників.

іакон має- мати застереження при іюзвнзания всіх |м - 
лігійних, ‘соціяльно" добродійних і інших інституцій і 
місій, шо дають зараз мниму допомогу безробітним і 
шо вся влада має бут» в руках цих адміністративних рал, 
що працкиоіь на <кн»ві застережень цею закону.

директиви для збирання підпиав. *

в будуванні Ліги. Де тільки 
можливе наші партійні групи 
мусять піти по хатах і ширити 
“Форов". До цего ми мусимо 
уживати всіх звязків, які ма 
маємо з фармами. Бо головно 
завдяки цій газеті існує тепе
рішній рух між фермерами 1 тінгах. 
тільки зі зростом цеї газети

Секція 4. - ЗАСТЕРЕЖЕННЯ ЗАКОН А.
Закон передбачає, що всі секції робіїнмкін. «к ік

ни ще скатно, коли сгааїть безробітний, або вк їх ані- 
тсвий рівень матеріально обмилився через коротко-часо
ве або періодичне віддалення від праці, маянь бути не-

ріішіій хаос та злидні, що їх 
переносять широкі маси бід 
них фармерів, є тільки почат
ком більших терпінь. Бурж;- 

Тому все робітництво Канади повинно боротися тепер за І азія вдосконалює плянн масо- 
безплатну державну асекурацію від безробіття, за 7-годинннй вого викидання тисячів фарме- 
день і 5-тмденний тиждень праці з мінімальною платнею 25 до- рів в своїх спробах зменшити 
ларів тижнево. Капіталістична система привела до цеї вели- кошти продукції і позбутися 
чезноі й невилічимої капіталістичної крізи, то нехай же самий з рільництва “неекономічних 
її тиіар лягає на гн.х. икі в цій системі панують і які її цідтри- продуцентів", як це вона иази- 
мують Чому цілий тига|> крізи має падати на робітників і бід- вас фармерів. Одинокою обо- 
няцькн.х фармерів? Чому вони мусять голодувати, коли вони роною, яку бідні фармері мо-. 
нічим не спричинилися до цеї крізи — хіба тільки тим, що до, жуть мати, це боєва організа- 
цего часу ие повалили проклятої системи, яка одних грабує, ція, така, як Ліга Фармерської

Єдности.

sn дав--, rs вже■tax, — R революційних

злучити провінціїіівмьні І нкік-ві ор
та становити основу для більвюі єдности аг* ІІПАНИІ

пошириться цей масовий рух. 
Будуйте ЛФЄ і “Фо|юв"! Ця есекраєм єаипанм мусить бути рушійною силою, «о псчоояе

гаиізаці безробітітх в одно ТОВАРИСТВО БЕ.ІРрЬІТНИХ ______
ЮЧИМИ і НЕІІРАЦЮКіЧИМИ робітними. Підчас кампанії за державною асекурацкю від безробіття домагання 
беаробітамх за негайну частиш» допомогу іреба п.кндитн ці обидві имцамії, дьовадьну і всекраєиу, сира му вага 
обвалено проти бандитського атаку на життєвий рівень працюючої класи. „

місцеві і дистріктоеі ради безробітних, стягаючи якнайбільше число тих робітми-

Л. м.

Капіталізм робить з часопн 
de капітвлістячжі піжпряем

Треба негайно скеаатя

ВСЬКРАЄВИИ КОМІТЕТ ВЮЛ 
СЕКЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ

а других озолочує?
Товариші робітники й бідняцькі фармері! Ставайте до бо-1 

ротьби. домагайтеся закону про державну безплатну асекура-1 першою фармерською органі-
Ліга Фармерської Єдности < гачів і знаряддя одурювання 

працюючих .
Адреса wkueeoro комітету її ДЛЯ



ЗА ЖИВУ ПОСТАТЬ ВЕЛИКОГО 
ПОЕТА--КРІПАКА

ТАРАС ШЕВЧЕНКОІ їни, з повним знищенням ко
лишнього романтичного чару, 
у Шевченка наприкінці його 
життя зростає обурення проти 
політичного деспотизму цара
ту та проти його окремих 
представників. "Неофіт и". 
“ЮродивиїТ", “Осіі глава XIV", 
як ми бачили, виявляють це 
святе обурення нашого поеть- 
рево.іюціонера, « він чекає (в 
такому наст|я)Ц/ того часу, кб-

•і

і ж.**" ■ і - « . -1* й
ч

|І) березня 1814 — II березня 1861 -, ГА«4‘; ‘ Ненависть Шевченкова ДО 
царів може зрівнятися лише з 
його ненавистю до ланів, що 
д.1я них він тільки й має такт 
епітети, як ‘‘лакейско-боярское 
сословие", грабіжники, розбій
ники і кровопійннки, бо -ЗВІ- 

зок царя зо своїм лакузииць- 
ким сословієм був для поета 
ясний Але він обурюється не 
тільки проти того, що ці ла- 
кузи царя так —

“Люд домуштрували.
Що сам фельдфебель дивувались 
І мдршнровкою і всім,
І "балок клонні пребувалн 
Всегдд к єфрейторам своїм", —

пій обурюється і проти всіх, 
хто терпить це царсько-бояр
ське, або фельдфебельсько-єф
рейторське ярмо:

діло “рострощить трон, пор
ве порфиру" і “без всякого ,1Н-Пролетарська суспільність, середовище сприйняти цілу; 

Радянської України шанує сьо-1 творчість Шевченкову, що и 
годім сд'ме борця-революціонг ній шукалося виходу кріпаь- 
ра, слівий упосліджених, велч тву через гостру боротьбу про 
кого поста - кріпака Тарасі ти самого кріпацтва. І тому

хого лиха" вчинить pocnpaav 
над своїми гнобителями. Ця 
проповідь повстання й німсти 
панам гнобителям н а б и р а • 
жорстокого характеру, коли 
поет іменем України проро
чить її “лукавим чадам",

6*
липісля викриття кирило-методі- 

ївців, коли Шевченка запро
ваджують за Каспій, одверну
лися від нього ліберальні "дру
зі”,- оті освічеііі пани. Це він 
їм написав тоді :

"Тепер іду я без дороги, 
Без шляху битого... А ви 

не могла обминути жадна гро- дИІп>тссь, що спотикаюсь, 
мадсько-політичиа течія Пав- ,Цо мс j долю проклинаю . 
коло ІІІевченкоеоі постаті то- 
чилЛси й точиться запекла бо- Вся подальша робота осві- 
рОтьба. Ось і сьогодні всі по- чених панків" і була скерова- 
літичні угруповання, що пре-j на на те, щоб хай після смер-

ти. але все ж тягти Шевченка

Шевченка, шанує його інакше 
і в інакших умовинах, як решта 
української трудової суспіль* 
ности.

Шевченко своєю боротьбою, 
поетичною творчістю

-дюде\рш>.
Без всякого лихого лиха,
Царя до ката поведуть!

А те оточення рабське, що 
на йому держиться царат, на
віть не обурення в поетові ви
кликає, а глибоке органічне 
презирство до цих царських, 
посіпак, і він кидає їм кілька 
презирливих епітетів;

Раби з кокардою на лобі,
Лакеї в золотій оздобі.
Онуча, сміття з помела 
йото пеличества— Та й годі!—

І серед цього оточення Шев
ченко бачить тодішніх служи
телів церкви, ПОПІВСТВО, що 
фактично підпірало владу цар
ську своєні молитвою та впли
вом. Поет бачить, що в релігії 
тодішній і натяку немає на те 
соціальне визволення, яке не
ситі, у своїй душі його Іван 
Гус. І звертаючися до чистих 
основ “Євангелія правди”, до 
тих визвольних поглядів, що 
їх, на його думку, дав Христос, 
Шевченко наприкінці життя, 
перш за все, цілком одкидат 
офіційну церкву з її обрядами 
(як це було й 1845 р.У пропо
нуючи

ш
“Що пропадуть вони лихі.
Що їх безчесті* і зрада,

, І приводушІя — огнем,
Кровжвнм, пламенннм мечем 
Нарізані на людських душах;
Що крикне кара невсипуща.
Що не спасе їх добрий ііярь,
ІХ кроткий, п'яний господаря!
Не дасть їм пить, не даеть їм їсти. 
Не дасть кпна вам охляп сісти 
Та утікать; не втечете 
І не сховаєтеся! Всюди 
Вас найде правдж-мстж, а люде 
Підстережуть вас, на то те ж 
Уловлять, І судить не будуть;
В кайдани туго окують, 

ÿ«io на зрите приведуть, 
на хресті отім, без ката 
без парк, вас, біснуватих, 

І’остнуть, розірвуть, розіпнуть,
А кров'ю вашою, собаки.
Собак напоять!"

■своє ю
становить таке велике соціяль- 
но-лодітичне явище, що його

.

г V'тендують на якусь вагу, на 
якусь ролю н громадському 
житті, намагатимуться, по сво
єму трактуючи творчість, по
стать Шевченкову, доводити
муть, що він їхній. лукаві" і намагалися та нама-

Та все ж хто і як би не під- маються скаструват» -творчість 
ходив, не намагався оголосити Шевченкову, вишкрябати з не. 
Шевченка за свого, він все за- плебейську революційну 
лишиться виразником тієї со- «Роту, зробити з Шевченка 
діяльної верстви, що з неї він безкривдиу ікону, канон,зува- 
ВИЙШОВ, що з нею він проб-1 ти його й тим знешкодити. ,\ 
шов свій шлях, ЩО її співцем ньому українському панству, 
він був Такою соціальною буржуазії та дрібнобуржуазній 
верствою, що з нею найшіль-і інтелігенції допомогла царська 
пішими нитками був зв'язаний цензура, що саме це й повики- 
і походженням і боротьбою Дала з творчости Шевченкові.

Надто пильно коло цієї справи

“А ми дивились і мовчалина отой битий шлях, то ним 
прямувала українська буржуа
зія та поміщицтво, їхня інтелі
генція. А на це вони, "пани

Та мовчки чухали чуби,
Жмиї, подлиї реби.
Підніжки царськиї, лакеї 
Капрала п’яного! Не вам.
Не вам, в мережаній лівреї, 
Донощики 
За правду пресвятую стать 
І за свободу! Роспииать,
А не любить ви вчились брата! 
О, роде суєтний, проклятий, 
Коли ти видохнеш?”

II

фарисеї.Поет-кріпак, спіиепь трудящих мас, виразник свідпмости зародків 
пролетаріату в кріпацькому суспільстві, — Шевченко стоїть в тому 
таборі суспільної боротьби, що через ріжиі етапи людської історії йде 
до визволення людства від усяких кайданів, від класовою поділу та 
гніту й визиску одної частини людей іншою. Пролетаріат — остання в 
історії людського суспільства експльоатоваиа й пригнічена кляса — ша
нує своїх попередників І провозвісників, всіх тих, хтп на ріжних ступе
нях історії був у лавах визискуваних, хто боровся проти експльоата- 
горів.

Ці рядки дають найкращу 
відповідь тим лицемірним сла- 
вельіцикам Шевченка, що роз

гадає про жорстокість 
революції. Пролетарська ре
волюція на ділі виявляє далеко 
менше лютости, ніж те, до чо
го закликає поет Шевченко. 
Зі своєю правдою-мстою і про
повіддю катувань своїх соці- 
яльних ворогів та знущання 
над ними він відбиває дух бун
тарства й пімсти низової селян
ської стихії, коли вона зру
шить зо стану терпіння й по
кори. Організація, система, 
плановість і доцільність у бо
ротьбі не дуже прищеплюють
ся до селянських рухів. Вони

го-

иосять
Такою пристрастю й люттю 

вибухає поет проти підлих ра
бів і царських лаку з у мережа
ній лівреї, себ-то знов проти 
тих самих панів. Найвищого 
розвитку ця ненависть до царів 
і панів набирає в останніх тво
рах поеТа, писаних під кінець 
його життя. У свому прагнен
ню “святої волі” без царів і без 
Панів він доходить до одчаю

“Горе, горе!
Дрібніють люде на землі. 
Ростуть і висяться царі” —

і з докором звертається до 
І людей :

А цього заперечити Шевченкові ніхто не може.
Породжений злиднями в кріпацько-наймитівській родині, поет-Коб- 

зар всю соціальну душу своєї верстви вклав у свою поезію. Його люта 
зненависть до гнобителів роботящих мас, убогого лніду, до панів, по
пів і царів, натхнена проповідь запеклої боротьби проти них, прагнен
ня до майбутнього раю на землі без хлопа й без пана, коли будуть 
просто люде-браття, глибока віра в це майбутнє оновлення людства 
й перетворення його в велику сімю, вільну, нову — динамічність І про
стота його поезії — його огненне слово — все це суть зародкові еле
менти класової свідпмости трудового пролетаріату, що підводить під 
них підвалини наукового світогляду та силу класової організації.

Його ідея перемежованої землі, — як правдиво зазначає з новітніх 
літературних критиків, — оновленої землі, його прометеїзм 1 гимн ро
ботящим ру кам і слова пророчі машині, яка визволить людство, велика 
його любов і люта його зненависть, бажання проклинати і світ запа
лити - все ие вже для нас тепер паростки нової культурної свідомости.

Пролетарська культура витягне з землі золото соціальної поезії 
Кобзаря, заховане туди буржуазним “громадянством" та замінене ним 
націоналістично-попівським культом, і прилучить його до своєї все
світньої скарбниці.

Шевченко, були кріпаки, ця 
найнижча соція.іьна верства ги 
самодержавства, ця найдужче 
визискувана її гноблені маса 
за часів царя Миколи І. Саме 
в цей період кріпацтво було 
на вламі і иечувлний гніт-ви- 
зиск досягли останніх меж. Не

попрацював вожд небіжки 
“СВУ" С. Єфремов. Він, як і 
інші націонал-демократи, “по 
своєму образу й подоб.ію" пре
парували Шевченка, величаю
чи його "національним пое
том", що “його поезія стал і 
найкращим виразом національ
ної самосвідомости на Україні, 
як його особисту долю можна 

; вважати за символ ЇІолі всього

З багряниць онучі драти, 
Люльки з кадил зануряти, 
“Явленими” піч топити,
А кропилом—
Нову хату вимітати;

а потім він зневірюється і в 
самому існуванні Bora, як ви 
тої сили:

—нема тепер нічого:
НІ Бога навіть, ні пів-Бога-

І ось Шевченко тепер уже пев
ніше, ніж він це робив у, “Дру
жньому посланії", передріка- 
час иароднього повстання, той 
час, коли новий Вашингтон 
прийде в образі старого гай
дамаки, шо

—І без сокири.
Аж зареве та загуде,
Козак безверхий упаде, 

.Розтрощить трон, порве порфиру, 
Роздавить вашого кумира, 
Людськиї шашелі!

А для цього—
-треба миром.
Громадою обух сталить.
Та добре вигострить сокиру 
Та й заходиться вже будить

витримувала нелюдська поко
ра кріпаків, і вони здіймали 
порізнені повстання проти по
міщицтва; саме на 1840—50 р.р. 
припадає величезна смута за 
ворушене проти кріпацтва, на 
маганпя кріпаків скинути з се
бе ярмо рабства. За статисти
кою миколаївських канцелярій 
за час царювання Миколи І бу
ло 556 селянських повстань по 

• тодішній Росії. Ця. хвиля пов
стань котилася й по Україні, 
де тоді “кріпаковласництво 
тільки но досягло цілковито-

І
становлять властивість у бо
ротьбі уже пізнішої суспільної 
формації“О, люде, люде небораки!

На-шо здалися вам царі?
На-шо здалися вам псарі?
Ви ж таки люде, не собаки!"

Але кінець-кінцем поет за
кінчує активним оптимізмом. 
Торжество правди і волі му
сить настати, бо це є прагнен
ня" мільйонів, в муках і печалі 
висловлене поетом;

“Муко, муко!
О скорб моя, моя печаль!
Чи ти минеш коли? Чи псами 
Царі з міністрамн-рабамн 
Тебе, о люту, зацькують?
Не зацькують! А люде тихо,
Без всякого лихого лиха,
Царя до ката поведуть!"

нролетаріиту. Се
лянство ж у рос пал і боротьби 
виступає здебільшого як сЛіпа 
стихія, що на першому лляні 
має нищення найближчих

. українського народу '.
І щодо останнього, то з ним 

не можна не погодитися. 
Справді, найширші верстви 
трудящих українських мас, як 
і Шевченко, не пішли битим

Все велике суспільно-історичне значіння поета-невільника Тараса 
Шевченка в тім, що він ішов шляхом, наміченим історією людської бо
ротьби такими маяками, як Спартак, Мюнцер, Бабеф, Маркс, Ленін. А 
цей шлях веде до оновленого комуністичного суспільства. ^Тяжкий І кро- 
вавий цей шлях, багато жертв залишено 
“Що ж діяти? На те й лихо, щоб з тим лихом битись",
Шевченко. Тільки сучасний пролетаріат ходою історії поставлений здій
снити заповіт великого Кобзаря.

на нему трудящим людом.
як говорив безпосередніх ворогів, пікету 

проти них. У звичайні часи 
росиорошена економічно се-иіляхом, що на. нього кликала 

їх українська буржуазія. Спо
тикаючись, наймитсько - неза
можницько - середняцькі маси 
пішли своїм шляхом, шляхом, 
іцо його показала їм Леонова

А. ИЧИЦЬКИП.
лянська маса, в момент рево
люційного вибуху, перетворю
ється в анархічну стихію, даю- 
чгГ повну волю руймацькому 
інстинктові її. Така є в своїй 
основі нсихольогії селянської 
революції, і свій яскравий від
світ знаходить вона в Шевчен
кові, як вираз запеклої клисо- 
вої неиавнети кріпака до одвіч
них кровопійників-визискува- 
чів. поміщиків з їхньою нар-

ЕВОЛЮЦІЯ ШЕВЧЕНКОВІ ПОГЛЯДІВ
го усвідомлення своїх сил і ви-

тріюмфом самовпев- Партія, пішли шляхом пролє- 
нености ", Величезне повстаь- тарської революції, соціялі- 
ня 1845 р. на Поділлі охопило стичним шляхом. Вони справ , 
понад 3,500 селян. Саме тоді ді громадою обух насталили.

повстань добре вигострили сокиру та

являлося
На світанку своєї поетич

ної діяльности Тарас Шев
ченко в романтичному освіт
ленні уявляв собі минуле 
України. І гетьмани, і козаць
ка старшина вони боролися 
за національно-політичну волю 
України. Натяків на соціаль
ну боротьбу поміж простим 
козацтвом та козацькою стар
шиною, що склала кадри укра
їнського панства, ми ще не 
знайдемо в ранніх Шевченко- 
вих творах. Та вже з “Друж

нього посланій" починаючи 
Шевченко висловлює різкий 
осуд українському панству. Він 
побачив, що і в минулому 
предки панства — колишня ко
зацька старшина 
ла як слід національної волі 
України, що вони були “р.ї- 
би, підніжки, грязь Москви,
Варшавське сміття”; а поба
чивши на власні очі ганебну 
ролю на Україні навіть лібе
рального панства, Шевченко з 
обуренням кидає проти нього 
різкі обвинувачення. Та в 
“Дружньому посланії" немає 
ще заклику до жорстокої, за
пеклої боротьби: тут тільки 
попередження, віщування мож
ливої кари. Уже на засланні він 
з * непереможною ненавистю 
ставиться до всього панства, 
до тих “потемків гетьмана дур
ного і презавзятих патріотів", 
що “у свиті ходять між пана
ми і вольнодумствують в шин
ку", а разом з тим — не кида
ють своїх нечуваних насильств 
над кріпаками, його варнак, 
що раніше зарізав гіана-ляха 
за особисту кривду, ріже по
тім без розбору всіх панів, би 
жадного жалю:

Я різав все, що паном звалось.
Без милосердю і зла. —
А різав ті*-.

І поруч з таким критичним від- царство труда, 
ношенням до минулого Укрз-І

От у цих рядках уже вчува 
ється важка хода повсталого 
народу, стихійний тероризм

прокотилася
селянськихv по Галичині, що| розбудили свою хиренну волю 
передалося й на цей бік 36ру-|У великих боях громадянської

війни. В НІЙ ВОНИ розтрощили

хвиля
оту хиренну волю, яку при
спав цар Микола. Хто може
це зробити ? Яка група наро- довготерпеливої маси, що раз ською державою, як силою во
ду і через ЯКІ причини? Цк'В- зрушився, уже ні на яку силу не неволення, 
ченко вже тоді геніяльно Оці зважає і поважно зробить своє 
нив соціяльне значіння розвит
ку промислового капіталізму 
й ті зміни, що внесе' цей капі
талізм в економічні стосунки; 
од цього процесу він сподівав
ся знищення тодішніх соціяль- 
но-політичних взаємовідносин.
Так їдучи пароплавом по Вол
зі, Шевченко записує в своєму 
“Щоденникові”:

Великий Фультои і великий Ваат!
Ваше молоде лити, що росте не по 
лип. а по годинах, незабаром пожре 
бичі, престоли і пороми, і днпльомз-

не бороня
ча.

І ось виразником, співцем: поміщицько - буржуазні сили,
1 зліквідували фалшиву петлю
рівську “державність, та само
стійність", що за нею ховаю-

цнх великих змагань кріпаць
ких за своє соціяльне звільнен
ня і був Тарас Шевченко. Вся 
його творчість є тому яскра
вий доказ, вона ж перейнята 
плебейською зненавистю до 
панів, попів, царів.

Роз'єднані повстання крити
ків розбивалися об мур цен
тралізованої сили самореджав- 
ства, поміщицтва. Шукання 
шляхів виходу, шляхів органі
зованої боротьби проти цілої

А. ІЧчницькнії.

чись, хотіли знов на робітни
чо-селянські маси українські 
натягти ярмо неволі.

Розгромлені в отвертих боях 
спробували недобитки петлю
рівської контрреволюції, за 
підмовою імперіалістичних су
сід, організувати свої сили на 
нову боротьбу. Зорганізували 
вони, ці “людські шашелі, нань 
ки, дядьки отечество чужого".

ВЕЛЕТЕНЬ ЗА ВЕЛЕТНЕМ ВСТУПАЮТЬ У СТРІЙ
До 1 жовтня 1931 буде ціл

ком готовий магнітогорським, 
завод (Радянська Росія), що 
своєю потужністю немає собі 
рівного на цілій земній кулі. 
Електростанцію Магнітогор 
ська запроектовано на 85 тисяч
кільо ватів.

по 15 тисяч комбайнів, 25 тисяч 
тракторних сівалок і ЗО тисяч 
тракторних сіиокосилок.

Саратівський завод комбай
нів також буде закінчено 1931 
року і дасть 20 тисяч комбай
нів щороку.

Уральский Машинобуд буде 
закінчено 1 квітня 1931 року і " 
даватиме щорічно 10-12 тисяч 
тон міди.

Нижегородськнй автомобіль
ний завод буде готовий 1 сер
пня 1931 року і вироблятиме. 
річно 140 тисяч вантажних і 
легких авт. ’

Взагалі 1931 рік буде роком 
великої праці і небувалих до
сягнень соціялістичного будів
ництва в Радянському Союзі.

начіпляли “освічені панки", во
ни розвіяли дим кадильний, 
що стояв біля "Тарасової іко
ни". І ожив цей борець рево
люціонер у мільйонних масах 
активних учасників соціялі
стичного будівництва. Ожич 
він У ТІЙ ВЄЛИЧЄ.ШЖ культур
ній роботі, що Ті провадить 
пролєтаріят, а за її pro керів
ництвом незаможницько-серед
няцькі. маси радянського села.

Ожив він по радянських 
школах, книгарнях, робітни- 

клюбах, хатах-читадьнях.

системи самодержавства ске
ровували погляди і кріпаків і так званий CBN. крнтрреволю- 
їхнього співця в недалеке ми- цінну організацію, де зібра- 
нуле, в козаччину Це був тон лися петлюрівські вишкрябки

їх, цю людську шашіль, цих 
пластунів від імперіялістичних 
сусід, поставлено перед про
летарським судом і засуджено.

Кузнецький завод, що буде
теми і поміщиками тільки закусить, теж готовий у ЖОВТНІ 1931 рр:
побавиться, як школяр медяником.
Те, шо розпочали у Фряяції еицік- 
льопеднетн, те закінчить на всій ня-

'I ку, випускатиме річно 1 міль
йон 100 тисяч тон чавуну.пункт, що за нього хапалося 

й українське поміщицтво, яке 
пов’язувало з цими часами 
спогади про гетьманщину, про 
своє монопольне право на ви
зиск української голоти. І лі
берально настроєне поміщиц
тво українське залюбки прий
мало. охоче зустрічало ті тво
ре Шевченкові, де оспівувало
ся минулу козаччину. Та не 
могло, звичайна річ. помі
щицьке, хай найліберальніше, націоналістичного.

шій планеті ваше кольоєальие, ггм Березніківський X е м і ч н И I. 
язьне дитя. Моє пророцтво безсум- комбінат буде готовий до 1 бе

резня 1931 року. Він даватиме 
І тільки мрії про майбутнє штучні навози для сільського 

світле царство не набрали > господарства.
Шевченка й до останку кон-: Харківський тракторний за- 
кретних форм. Він знав тіль- вод буде готовий 1 липня 1931 
ки, що це буде царство прав- року. Він випускатиме щоріч- 
ди, любови, всепрощення, бра- но 50 тисяч тракторів, 
толюбія. єдиномислія; це буде] При кінці 1931 року буде го

товий Сибірський комбайний 
Ол. Дороштвтч. | будинок, що має робити річ-

Трудящі маси Радянської чнх 
України знайшли справжній сельбудах. Живий він у 'тій 
шлях до творчости великого зненависті, у тих прокльонах, 
співця перед-пролєтаріяту Тщо їх посилають трудящі маси 
раса Шевченка. Вони очисти- купці агентів запроданих, 
ли його героїчну постать бій- Жне він в бунтарських внбу- 
ця, революціонера великого хах західньо-уккраїнських тру- 
поета-кріпака від того мотлоху лящих мас, що гострять соки- 

що його ру проти свого гнобителя.

Товариші! Відновляйте пе
редплату на "Українські Ро
бітничі Вісти"!
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Сторона 9"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", «ШТОРОК, 10 БЕРЕЗНЯ І НІ).Число Ж

, В 115-ті роковини народження й в 70-ті роковини
смерти поета-бунтаря Тараса Шевченка• А,

: Г
. •



ІМаїнері Лроігелер на лередодні боротьби ЇШҐтпППшГ 
за підвнжку заробітної платні

ДАЙТЕ ПІДТРИМКУ СТРАЙКУЮЧИМ 
МАЙНЕРАМ У ÜIABHECI, АЛТА.!і»

і= І= =
І= Старанням ініціативного комітету, шо складається 

§ з представників зарядів українських робітничих органі- 
! зацій в місті Монтреал, Кве., для висилки Української 
Е Робітничо - Фермерської Делегації до СРСР скликається

ËЩоби примусити компанію пришли назад чотирох 
робітників, яких вона в*кинула з роботи — сто «лайнерів 
у ІШвмесІ вийшли на страйк.

Робітники! Недавно, бо лиш минулого літа зводи
ли боротьбу з вуглевими баронами Алберти мерколські 
майнері. На заклик Міжнародньої Робітничої Допомо
ги ви щиро відгукнулися і дали иерколським страйке- 
рам належну піддержку. _ f

ЗАРАЗ СТРАЙКУЮТЬ МАИНЕРІ У 1UABHECL

І ЗІ березня кінчається егрімент майнерської юнії 18 днстрікту 
з майно власниками, які вже готують знижку заробітної платні. 

Під проводом Воркерс Юииті Ліг майнері готуються 
до масового виступу.

Е оц<< в Адберті Левнт і Морісон, 
так довго годі сподіватись доб- в 
рого від тих реакційних юній. |

У цьому місяці кінйаєть Е 
ся еґрімент, підписаний між 5 
манновласніїками, а MB КІЛ ІНЕ 
днстрікту. Знижка платні без- Е 
ПС|Н‘ЧНО буде, якщо до тої пори Е 
майнері того днстрікту не по- Е 
творять Комітетів Акції під про Е 
кодом Воркерс Юииті Ліг, оди- Е 
покої боєвої робітничої органі Е Робітники й робітниці! Годі вже далі слухати ріжні 
зації, що мас: за завдання боро Е наклепи буржуазії і її наймитів на владу трудящих в 
тін ь за кращі умовний праці її Е Радянськім Союзі. Ми кличемо всіх вас прийти на цей 
життя робітників, за ветаноп Е мпінг і прилучитися до кампанії за висилкою першої 
ленням ію6ітітчо-фар.мс]ісько Е української робітничо-фермерської делегації до СРСР, 
го уряду в Канаді. Е яка наочно побачила б, як робітники І селяни СРСР

Майнері не повинні зважати Е будують соціалізм, І вернувши до Канади, розказала б 
на оті “додатки” до конетиту § трудящим Канади правду про владу Рад. 
ції МВЮА, яким збороняєтни 1 ПРИХОДІТЬ САМІ П КЛИЧТЕ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ! 
накидатись на лідерів МВЮА = 
та погрожується виключенням 
членів з цієї юнії за належання ”

І В ЧЕТВЕР, І2-Г0 БЕРЕЗНЯ, ВЕЧЕРОМ
В ПРИНС АРТУР САЛІ № 8

Е
Е
і Яром гелер, Алта.

Ë На ЗІ березня кінчається уго 
І та між найновласяпкайй а Ю 
І ніж*) Майне}и-ьких Робітників 
Е Америки. З тієї угоди були 
І задоволені мнйновласшиді, бо 
S вона була складена в користь 
s компанії, а не майнерів. Май- 
Е неці навіть не діставали того, 
і ш» б^то визначено в отій угоді. 
Е Наприклад, коли майнер на- 
Е віть не виробив би належної 
Е платні, він мав діставати на 
Е підставі того договору за]юбіт- 
Е ну платню юнійної скалі, цебто 

âiiiuiiuiimiiimimiiiiiiiiiimimiirtiiiiiiiiimiiiiinmiiiuuimiiiiiiimiHiiiiiiimir $5.75 :іа н годин праці. Та цей
тш**^^^^~^т^ттяш‘~шштштшшт,тттт'шття’^^“ттт^ш“ ^артикул е лише напіїсщфй на

рам від інчу бони н майнері за
робляли більше. Від того ча
су платять так, як пани собі 
хочуть. Каш ж дехто з майне
рів впімнеться в боса, так йо
му дасть той на платню двох- 
трьох тижнів. За сит тнмбрів 
в деяких майнах платять по 93 
центів, aie в юпійннх майнах

ІЕ МАСОВИЙ МІТІИГІ
Е
=
І Дайте їм підтримку! Іхйі родини потребують вашої 

допомоги. Ми кличемо всіх робітників і робітничих 
організацій :

1. Жертвуйте з поодинока!
2. Зарядіть колєкту у вашім льокали чи шапі!

Шліть всі фонди телеграфічно до Міжнародньої 
Робітничої Допомоги на адресу:

WORKERS INTERNATIONAL RELIEF 
Room 308, 331 Bay Street

ВСІХ ТРУДЯЩИХ МІСТА МОНТРЕАЛУ.=
Е
І
1
І І
S платять, здається, 73 центів. За 

ґек пропи не платять нічого в 
Дрсмгелер, Вейн й Іст КуЛі,

У Вестерн Джем майні за бо, 
ну платять так: 4 карі від ката 
там, де бони один з „половиною 
її два фіти. а в тих місцях, де 
є менше бону, то по 2 карі. За 
кару бонн числять по 36 центів.
і це ще майнері. в порівнянню до Комуністичної Партії Кама ОДИ ВЖЕ ВИРУШИЛИ НА ПОЗИЦІЇ БЕРЕЗНЕВОЇ

КАМПАНІЇ за робітницями до ЖІНСЕКЦІЇ
За вичищення каміння, як рити по тих лідери, що готу- 

звалиться плин, в деякій майні ють наслідку з компанією зниж
ці' платять майже нічого, хоч і.у заробітної плати.
.ччцета майнері витрачу ють цілі Майнері 18 днстрікту мають ТУРФДім у Вінніпегу започат- 
лйі на ту роботу. Колись май- боротись за ту скалю за робіт кував березневу кампанію за

Не менше важною справою є нері, як мали одну майнерську мої платні, яку вже виготовила членкиннмн і за поширенням
— Пане Меклавд, кати ти ще й те,.що в цих дромгелер- юиію, a не кільканацять, як за- скеіїл комісія, а це що нацмен “Робітниці” планово й ударно, ми ми поєднали „за еоцінльнс

так любиш Росію і її правії- ських майнах у верхньому н раз, тоді за всяку працю “дид ше 10 піюцент підвижкн зарі- Заряд нашого відділу спільно забезпечення від бсз|юбігтя ти
тс,пи тво, то чому ти не лишив- спідньому покладі вугілля є ба- ворк” мали плачено. Зараз иьо- бітної платні для усіх робітнії- з освіткомом розділили працю з популяризацією Ворке|к' К>

* гато бонів, хоч правда, не всю- го немає. Робітники розбиті ків в майні і на верхній землі, так, що охопили нею всіх на- ниті Ліг. Паш віддід в цілості!
— Я іюдився тут а Канаді і ДИ. На основі еґріменту за інч на ріжні крефт юнії, які є кон Морісон ні Левнт не стануть до тих членкинь. А саме, вони по- і кожний районний гурток

хочу бути тут. Я дуже буду бони малм-б платити по 12 і пін трельовані юнійними бкірокра- бо|ютьби за підвижкою платні ділили всіх наших членкинь на зокрема оевідомляють в тому 
пс чувати себе щасливим, коли цента. Та в ні одній майні, де тами з Американської Федора- майнерам, навпаки, вони його районні гуртки і призначили напрямі робітництво, мобілізу-
в Канаді буде такс правитель- є майнері зорганізовані в ції Праці в Злучених Держа- даться на домагання оперейто їм райони для праці. Кожний ють його сили і збиратимуть
ство, яке зараз має Радянський ; МВЮА її там,1 яр є так званий вах, а в Канаді Трейд енд Лей- рів, що готують знижку. ЮМію районний гурток має за завдай підписи за підтримкою законе- 
Союз — заговорив тов Меклавд. ; льокаль гом, за інч бони не плв- бор Кавнсил і Всеканадіським становлять майнері, а не юній- ня увійти в тісний звязок з ро пролєкту НЮ.'І про соціяльис

Друге питання: тать, на чрму майнері могли б Конгресом Праці. w ні бю(мжрати, й саме тому усі бі тни ця ми свойого району, пін- забезпечення від безробіття. А
ца,і,. Меклавд, ти кажеш, заробити більше, як на чисто- І так довго, як довго існують майнері цього днстрікту повни рити між ними клпсову свідо теж ми стараємося дати юно

що II Росії потрібні» майнерів. м> вугіллю. теперішні реакційні трейд ні бути готовими до боротьби місті,, переконувати їх, щоби могу місцевому відділові Сск
ЧоіМу ж не депортують звідси ! Досвід майнері мають з ми юшііні центра, з отакими Гріті- з майнонласшіками під нрово вступали в ряди Жіночої Сск ції Молоді в його кампанії за
російських майнерів туди, ми ИУлих |юків. Казись, ще до ми. Волами, Мулами й Мошсра чом Норкерс Юииті Ліг. ції ТУРФДім, приєднувати члиікинями і за поширенням
їх мммо досить тут. 1921 р. всюди платили майне- мим та меншимй цуциками як І'ожнівч/ін. між ними передплатниць дні “Бойової Молоді”.

Оглянувся я позад себе на------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- :--------- “Робітниці” і ширити між ни Сьогорічна наша березнева

того,, цо'став, їв такі запитання. ВИШЛІМ УКРАЇНСЬКУ РОБІТНИЧО-ФАРМЕР- д »'4«'ьдшутп всі ці подлі бр- иГ" T'La “
и побачив добре знаного мені „„ п г лпг а н неї лп пап пмппм хні буржуазних наємників, а 1 "" відоунають і , якщо
англійського робітника, який СЬКУ ДЕЛЕГАЦІЮ ДО РАД. СОЮЗУ заїло! петлюрівщини зокрема. к""и кожного ”**■ , ,,of ВІ1 попрацюємо як слід.
к. лячить перед Пенетом.ш отим Поиестн кампаніІО поміж трудящими Канади за висмя- К0Н'7»М « ви<дати “тГ з'^енкшт^ка'м^ Фд
кавадьчнком сухого хліба , кон, , бІДНЯЦЬІІИХ фармерів в країну Украпи ,жнх робітник,», і фар1™ ™ погоїв з „амТн ншІ

Мітінґ скінчився, майнер, по робітниче-седянських Рад. 3 Канади до ( 14 1 Хаи „ гюб тшшям , X голо
чалії розходитися. Я й другі _____ ня делегація відвідає крашу і1
(відоміші робітники побачили. г г \ r " г рад і побачить те кольосяльнс иоиних гуртків відбуваютькож
скільки то є ще праці поміж ту Саскатун, Саск. рять багато більше таких шсе будівництво на'власні оці. а,по ного тижня м.тнн з освіткомом На 20 січня тутешні робіт-
,синіми майнерам,,. щоби їх Центральні заряди украї,,- 'Т'^ - , л в, рнуншись назад, хай розкаже ' вшилу Ж,„секції, д, і никн святкували день Лєшиа.
освідомити к-іясово. А цс тре- еьких робітничофармс,н ькнх Ц,‘ г;іЛ'Т 1’”&ІЯТЬ-/,° ВСІМ, що там побач.,.та. ;:;,aK,Tb 3nî™ Т   ™1*\1І"
ба іробигн, треба повести ро організацій дали заклик до ’ |™”' ',оГюїИ . МіШТЬ Псі працюй,v в користь ви Ми ведемо працю між вив тов. II. І’їзуник про життя
„ „ ,, ..... 1 плату. Кашта.пстшша снстс- 1 1 .. членкїпшми Н-ІТ, овмпатпками н працю . Ієніна у визволеннюясяюнальну працю поміж несві неї шо українського населення . си.іки української іюбітинчо 1............,. 1 . , ми перед своєю смертю береть- , 1 •- 1 .. , і, наших оріаньїашн і тими іиі тру.іящпх мас. Гов. Промовецьдоми ми нннтиііками. Канади, щоб в місяцю березні ‘ . . фармерськоі 'делегації до Pa-1 - . , 1. 1 ся за всякі способи, щоб натри- ,, бітішцямп, яких затягнено до нероноиїн, як жни і боровся . І<повічтн ударну кампанію но- - ,’іянського ( о юзу. .....• 1 ' ЦіД ж у пати робітничі масц про патріотичних орґанізяціїї. < . ю ній, як навчав працюючих ити

між иі. пані un |>ііііі м її колами Tli С1РСР, хочуть відвернути їх- < тепнцпи. ном, працю иіцізначсно всім, шляхом боїютьбн за своє осво-
іюоїтникиї і ііаомсрів за ви - ________ ... . „ 11 1 ню увагу ви того каїьоеально- Успіх праці залежатиме від то-1 бодженн.

го соці ял істич ного будівнії пі yinnonyu Mltllirv |0> наскільки активно товариш- Тон. Клибановський гак єн 
цтва. До цеї праці наймають innuUiJulVIJ ml ІІПІ J . ки візьмуться до неї.
всякого, який може якнайгато g НОРДЕГ АЛТА. " Кроні того наш жінвідділ
сніше кричати й брехати на Ра- ” 1 ' підготовляє цілий ряд підпри-

іііс.ія п|ючитання тієі .іаяни дянський Союз. Нордег, Алта. ємств, які започаткував кой
та зриву штатні, за збідьшен ^ Пртсч^^т^с ираз пр,,йш.ти між україм- ьким иасс.іен На 25 січня в тутешній мі иергсвятом „а 8 березня. Ми
иям заробітної плати. А час би ”ВЙям Кана.ш цю роботу вико сцевоеті відбулося віче, на яко П0Р°б'1,и ,аходи- mort" 'Цю, вожді. Робітники, присутні на
вже й тутешнім робітникам ш на країну трудящих віл.нують ВІІЗВОлНТелі “неньки уу промовляв тов Клибанои камп««ю •« членкииями до тому мітінґу, чима-то екориета-
ти шляхом кляеових боїв проти 3.™^^^ ^шта-™шіх України” - петлюрівські від- ;,;кнй' На" віче прибуло,чима ^і™^ 1 "оши^нням “Ро-ілм з докладу т. Клибанои, ько-
визискувачів , ..явок, Тревн ш». «Ь^явті^н з Радячу»! падки в капіталістичній ;.-І0 тутещяіх ііо6ітн„ків. Тов. .......... . 1,3 ин-І
читати робітничу нрееу га олі- ' і -• системі так: хто говорить драв Клибановський яереневів щм, .. ...................................................................... ........ .............................
дпти за блясовимк боями по ™и в . дд й спосіб ДУ пі» Радянський Союз, то та | )ацю яку |
усюму світ, и в Кана.д, та соб, -,Т я нити ,і. н ія.нг х 10 кида|ить до Т“'11МИ> а ло від початку свого за.,оженив |
готовитись до тієї боїютьбн же найпілоснішс й більше брі- аж ||0 о,.ТІШИ й „ас і вказав, як І

Робітник. ' адяні ького < оюзу. а 1 адян хцтн к|)аіНу мд, гой є най 
ську Україну :юк|и'ма.

Коли діійти -і такими людця
ми В розмову І1|Ю соціялістичве 

і будівництво й доказувати фак
тами, то rIiih зараз починають 
тріпатися, як мокрі кури і від-

г=

і Toronto, Ontario
І

Еіііііііііііішііііііііііііііііііііініііііішішіііііііііііішішшіїшіііііііішшіїїшшів

МАЙНЕРІ ВЕЙН УВАЖНО ВИСЛУХАЛИ ЗВІТУ п"іері, його не дотримувались
а _пл лгвлгч компанія. Так само нічого неДЕЛЄҐАТА ТОВ. МЕНЛАВДА ПРО СРСР могли Зробити самі майнері,

маючи у проводі юнії Боба Ле- 
1І|юмову тої). Me клав да при- вита та Горіеона й інших, які є 
сутні майнері повітали гучни- лише на те в юнії, щоби вислу- 
ми оплесками. Після того елі говуватися майновласникам, а 
дували запитання. не дбати за справу самих май-

Нстав один і спитав товари- перів.

Вейн, Алта..
Вейн — це майшфюька місце- 

Іііеть. Чимало є тут [юбітникіи 
ійжннх національностей. На 8 
лютого в 1.30 годині пополудні 
відбувся в тутешній місцевості 
масовий мітінГ, на якому про
мовляв тов. Меклавд, що буй 
делегатом до Радянського Со
юзу від робітників Канади. По 
відкриттю мітінґу головою льо- 
кялю Мани Воркерс Кїніон оф 
Кенада п]юмояив перший тов. 
Морісон. Він заговорив про су
часну крізу й зростання 6C3JK»- 
біття в капіталістичних кра
їнах, вказуючи рівночасно, що 
в Радянському Союзі зараз |к>- 
бітники іі сс.ішіе живуть кра
щим життям, не зііають бс,і|ю- 
біття ні тієї економічної КрІЗІІ.

Иромоіиіи тон. Меклавд. Він 
оііоніи усе тс, що бачив в ка
піталістичних країнах, переїз- 
джаючи до І’адяїі' ькогі) Союзу. 
Розка.ши про те нужденне жит
тя німецьких, французьких і 
англійських робітників та кла
сову бо]ютьбу, яку зводять тру
дящі тих країн з капіталістич
ною владою.

Далі заговорив промовець 
и|н> життя й працю трудящих 
Радянського^! 'оюзу. У тій кра
їні робітники й селяне є воло
дарями. вони не відчувають крі 
зи, їх ніхто не визискує, воші 
самі щишююгі, на себе і д ія се
бе, самі ираіиять країною.

Вінніпег, Ман. тих підприємствах, а теж ми 
призначили бсії.шшікі, що буде 
говорити про кампанію на мі
тінґу РЗТ.

Свою кампанію за членкиня-

Наиі відділ Жіночої Секції

111а:

ея там ’

В ДЕНЬ ПАМЯТИ ЛЕНІНА.
„ Нордег, Алта.

ДіІННіИНЧІЧ.

ПЯВКОЮ ПРИССАЛИСЬ УСЯКІ ПАНСЬКІ АГЕНТИ .. . . . . .  1 і"‘>' українсько,
ДО РОБІТНИКІВ І НАЖИВАЮТЬСЯ

ЇХНІМ ТРУДОМ дяіцих Радянського Союзу.

мо заговорив за .'Ієніна й К. ,'ііб- 
кнехта та І 'озу Люксембург, ви
яснюючи присутнім робітни
кам, як жили й трудилися ДІЯ 
визволення пролетаріату отіШеридон, Ман.

Вже більше три 1НЖ11 тому, 
як тут почала працювати копер 
майна. До цього часу чимало 
робітників у країн, прийшло 
почереа руки тутешніх босів 
Вже й низька ра-йв шмика-іи 
ту майну, іюбітники (амбри 
ЛИСІ, Іншими шляхами в його 
ні ’.ці роботою. Одначе, певна 
частина (юбігннків ще осталась 
на місці.

й саме отих робітників вико 
(.ін тонують Панські наганячі до КРЕТАРОВІ КРОЛ, ЩОБИ ПРИЙ-
останнього г]юша. Панські льо 
кайчукн подать отіа бе-цюбіт 
них по усяких пияиьких норах 
іі обманюють без(юбітннх. що 
їм дадуть роботу, якщо воші по 
Ітимуть отих пявок, що присса
лись до змореного тіла робітнії 
ків тутешньої місцевості.

Це ліпше ШМЮДИТЬгЯ ТИМ |К>-
. бітникам, що іі|іацЮють. Три

(•ази вже обріїнжін боси чцю ;>і Постукав н й вийшов ааепа-| 
бітну плату (юбітникам на час ний товариш, відчинив двері, 
цієї зими. І ще ту платню за- Ввійшов я досе|>едніііі на 5 мі 
стані я юп, пропустити на по- пут до 10 години, 
єняю усяких панських агентів. За пару хвилин почали ехо 
І (хайтникн поять, нобоюіічнсь, датись члени. Сидимо й бала 
щоб їх не відщяиіили від прані, 
якщо не вчинять ІЮ.1І панських 
нвйипчат.

Вш,уваги треба кцм(ішу чер
гу самих тутешніх (ихатникш, 
що даються водити ішнсжмім 
агентам і не поставлять опору ватьпі нарікання, 
отому насильному визискові.
Це діється в нас ще Й тому, що 
(юбітникн не є організовані ft 
важко їм повести бо(ютьбу іцю-

ЧИТДИТЕ “ВОРКЕРА"!
і і|юстають IHJHI шюго товари- Е 

К[іаіцнм і ромадцпіноч каніта (.тва, та яку поміч несе (юбіт Е 
дієтичної держави. иикам РЗТ.

Робітничі маси під утиском 
економічної крізи з кожним

ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ 
СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!ІПЕРЕКАЖІТЬ ТАМ НАШОМУ СЕ- Так само вияснив п]юмовсш, Е 

ріжшіцю поміж Робітничим За S 
днем починають звертати біль- домоговим Товариством, а бур- Е 

увапі на країну рад і диву- жуазнимн запомоговимн това- 
х.ться. чому там немає безробіт |рвстваіш „ патріотичними, як | чого PW-
тя тоді, КО.Ш ми в багатих к(>аі- ст б(іацтво Нико.іая та інші Е Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англій-

РЗТ придбало при ют і сироти Е ській мові, що провадила б класову боротьбу, за виїм- 
иець для тих (юбітникіи і (ю Е ком “Воркера”. Через девять років ця газета відбивала 
бітниць, які не нси.іі дальнє | спроби знищити її й далі виходить тижнево та осві- 
ирацювати і нот|н бують примі- = домляе класово робітників від моря до моря, 
шеііня. 1 ДЛЯ ДІТСЙ-СИ|ЮТІВ теж Е 
исдба.ю КЗТ, визначивши для S 
їх будинок, у якому іі зараз ви S 
ховуються ДІТИ-СИ|ЮТІІ.

Без бойової газети, що е провідником і організато- 
Е ром у боях робітників, не може бути дійсного робітии-

IШОВ НА ЗБОРИ. Іназують:
— Наколи мені не віриш, ІСодборИ, Онт.

, * поїдь туди і сам побач. ТаНа Із лютого були прогаю •■ , кі самі вискали с.іухаєтия ишені збори КРОЛ членів укра • - - , 3 бх.
ївськоговідділу, -ібори нрат, в'-‘тих, які ніколи там н. оу
лишено, на 10 годину зраня. Я
П|Н1ЙШОВ до Укр. і‘0б. Дому о J жовтоблакитники ,»■ 9. Із і іастав ще замкнені .фе *овто6.іакнтиимі в.

дуть іавлнту кампанію проти 
Радянського Союзу, і це не лн 
ше тут, але по цілій Канаді. 
Вони хочуть брехнями доказа
ти тутешнім (юбітникам і фар- 
мерам про розпад CPÇP, що 

: там відбуваються масові роз
стріли селян та («бітників, нн-

І
Іпах мусимо пухнути з голоду. 

В най багатшій країні на світі, 
в Злучених Державах, зараз 
знаходиться десять мільйонів 
безробітних, з-поміж яких що 
денно вмирає з голоду понад од
на тисяча осіб. Цс урядова 
статистика.

В країні (ям як ра.і навпаки : 
число уроджень далеко пере- 
вииіає число умираючих. Чо
му цс так? А тому, що в Ра
дянськім Сонні влада в руках 
трудящих і там розвивається 
доб|юбут в ко|інсгь самих тру 
дягцих. Там (юбітинк і селя
нин в першу міру дбає, щоби 
забс-ин-чити -ці собою краще 
життя там промощують цілях 
до нового життя.

І тому, щоб дальше посили
ти в робітничих масах правди
ву думку іцю Радянський Сою :

І
лн після Жовтневої революції. 

Вже від дЬвшого часу в Оа- Н
І
І

Передплата: на рік $2ДЮ; на пів року $1.00. 
Поодиноке число 5 центів.

І
І
І

І’ойкор. Тут е карта замовлення. Виповніть її та зашліть 
негайно!

І
1
ЕТРАНСКОНА. МАН.

Ікаємо дещо. Вже 11 година, а
зборів ще ніхто не вмкіншає і, .. .... _ щення культури, мовляв, тамВ 11 ДО годині встає один з за ^ ■ 1 - ,вся земля в руках жидів і гоєо

Дрзмспіаі хрток при відділі ТУРФ Е Enclosed find.............. for my subscription to the "Worker”
lin в Трансмяіі ніл<м |Mt к суботу, s

Е for a period of...................................
І14-10 березня, к Укр. Роб. Домі н 

Трзнскомі, келикч масову драму на 
■*'»іирИ дії лі сліімми і («ішіями, II. в __ 
Ківиїенка. її. її -ВОЬАТЧКИКО". В = 
ній драмі бере учасіь покер* іришіїь S 
пять >кіб. Дуже і.«рні масокі селен S 
ські сцени та іуртові А поодинокі сяі- S 
ви. Драма е повчаюча й зворушаю 5 
ча. Тї повинен побачити кожний у- g 
країнський робітник і робітниця. Цю S 
Драму буде виставлятися перший раз s 
» Траисконі. Вступ лише 25 і 10 u = 
Початок рівно в годині Й.-30 вечером S 
Тому Вриходіть на час. Л

Ê
ірядивши і прогч-іишує. шо або- ; 

рів не буде, бо немає сек|>етаря 
Вщ членів посипались невдо ні в, а хто ж тут вимен? Треба

вже раз завести лад такий, як 
Зазначити треба, що це н< і слід в робітничій організації, 

перший випадок, а один з мне особливо тепер, вчас загостре 
гих. Чу в я нервз, що заріядов нта класових боїв, 
ці нарікають на рядових члс-j

City
Е

Address
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«J'!Є В НАС ЧИМАЛО БЕЗРОБІТНИХ, ТЕРПЛЯТЬ «* «"рю**» маєш «»<► 
СТРАШНІ ЗЛИДНІ, А ТРИМАЮТЬСЯ ЗДАЛЕКА Г”

ВІД ВИЗВОЛЬНОГО РУХУ * і -На що нам тут більшості
: ків, ми тримаймося стаїюго, як 
і ваші тати-прадідн жили. Во- 

Слід .«гадати, Іцо в нашій мі ' ви теж не цікавились робітнн 
сцевостн є

лн 6 наше РвТ проголосило 11 аітринькумлн а раховане від 
нротесташіше віче, ті самі іш трудящих добро, всетакв вовн 
яки - ненькат юбці сказали, що; не можуть « пожити більше як 
не потрібно ніякого протесту, на половину тої суми, а на 
Накати мінову велася органі- |н‘шту продуктів треба шукати 
зація РЯТ, то один з-помежи ; ринку «а кордоном. Але бо та 
отих натяків став кричати, що кніі п]>оцес відбувається в кож 

багато бе «іюбітних, J чо»« справою, але про те жилось нам не потрібно більшовицької ній капіталістичній країні й 
які ще одержують мізерну за- ;їм добре. організації, бо та організація кожна держава шукав ринку
номогу від батьків міста і си Таке наші веиьколюбці і ро- проти церкви і зараю* проти а кордоном, а ща иа світовому 
дять тихо, ані не згадують за блять зараз самі та своїх дітей влади. ринку можна продати лише
ту крізу, що окружила робіт ведуть на ту дорогу. Отака чорна робота тутешніх певну кількість товарів, тому
ликів з усіх «торій Правда. Каш майже у кожній місце- еппячених неньколюбців, які оті товари мусять лежати в ми 
мата частина бсзробітшіх при- сти в Канаді в Америці проте- тільки й знають, що внелугову- ! гязннах, а в той самий час де ] 
ходить що вечере до Укр. Роб. етували njioni звірських зну ватись панам та доносити паті- « яткн мільйонів працюючих 
Дому і помаліють в орґаніїа шані, папської шляхти над ції на віпватьний рух україн- примиряють з голоду, 
ці тіш праці. Видно, що деякі українським 6е.ібо}юнним нате еьких трудящих мас. <нь щ. називається господар-
з них інтереауються робітнії тенням Східньої Галичиті. ko- Присутнім. |(Ька крім. Деякі буржуазні
чим рухом. І —;-------- *--------------- ---------------------- ідеольоґн і пососі Лучкович І

На 2-і лютого ми влаштували* кажуть, що це “психальогічпа
масове віче. Віче було досить ДОЛУЧАЄМО Й НАШ ГОЛОС ПРОТИ ПОЛІЦЕЙ-1'П!» !«". ЩО кріза, «омив, і;
добре проголошені', але, н» PLUUV П ЛГРЛМІЙ Tâ /1РП Л PTVD A U UQ ійшс в головах людських. Ko-і
жаль, невелике чиї'.то робітнн vOIlfiA IIUI rUHID ІА ДСІІиГІ JDAiHlfl щ ,-> вони роеглядалн крізу но І
ків взяли участь в йому. В той. *— і буржуазної точки зору, вия-
час сам.' робітники цілого сні • Кенора, Онт. та депорту ваннії чужинецьких «нювали б вовн П з того боку, з В 27 числі “У PB" був нмі швнцй
ту вийшли на демонстрацію. На 22 лютого н тутешній мі Іи^'ти||к'11 1 "-ієі ьраіни В Ка- якого й слід. Такс янищс якось іцсииіі иислід кампанії за член- (-лід іа-птчити й тс, що само- 
внйіили упімнутися за право • ■ . ' иал' поліція наступав в бру- ніяково називати господарською: «твоя ТУРФДім. Вислія той. « тійникн й п|кквітянс трнма

К в на життя і ирашп. Час вже, ' 1 • . лои, іі|ніпі пв ні тильний спосіб на клясу працю ісрізою, коли' магазини тріска- « в покажчиком, як працюва.іо ють під своїм ипімвом деяких
щоби ми всі з]юзуміди плисову проти паїіцею ького терор> ючвх, побивав без|«бітних са ють від потрібних зр життя рі- членство по відділах ТУ РФДім робітників через обіцяну працю 
бо[ютьбу та вступали до органі й депортації чужинецьких ро- ме за те, що вони домагаються «jefi, а люди примиряють голо- j скільки придбали нових чле- като стріткар на гіснарській
націй ТУРФДім, РДТ, КРО, І і бітників канадською владою, праці або повного втримання. товою Смертю. Чогось тям го- нів у свої ряди. Мене найбіль- ярді. Та не остались позаді і
комуністичної партії. Віче відбулось в Укр. Роб. До Хто-ж оборонить тих зааре- ловам бракує. :$а іншого ладу, ше зацікавив відділ ТУ1*ФДім ’баякротовані контракторн, в

Наприкінці хочу збудити мі. Відкриваючи віче, тов. І. штованих та скатованих робіт соціялістпчного, таке явпЩе, н Саскатуні, який вибився у.яких багатьох робітників нро-
іюбкорів в нашій місцевості!. XI. вказав на вагу таких про- ликів по капіталістичних ткір яке тепер називають господар- камианійній праці на перше мі- пала платня за кількамісячну
щоби дані чути про себе. В тест-мітінгів і потребу усією мах Канади? Хто обороняє !*> ською крізою, називалося б доб. ,-це. .працю.
про що писати, а немав кому, силою станути в оборот тих ро- бітників перед депортащіею робутом. Трудящі, маючи всьл Я еамий перебував у тій мі- Таку то роботу роблять наші

і вій. бітників, що їх громить поліція панською владою? Робітники го подоетатком, ві.дпочнвали б сцевості довший чаї' і бачив, противники між українським 
та депортує. Канади маніть свого оборонця, собі, визискували здо]ювля та яких подлих підступів і брех- робітництвом. На це відмові-

Перший п|юмокнв тов. М. яким є Канадійська Робітнича набіціали б сил дія праці в нів вживали таки оті ненько- тав робітнича організація не на
ПЕТЛЮРІВСЬКА ЗГРАЯ ТІЛЬКИ Й ЗНАЄ, ІДО Робкот Иромовещ, виказав Оборонна Ліга. Вона Й тільки майбутньому. любні “діячі”, щоби затримати ладами, не обіцянками, а осві-

DUPnvrnDUDATUPk ПППМІІЇ 01 ЛПНП причини сучасного економічно- вони боронить робітників перед Багато трудящих дурять се- рсбітішцтво здалека від більша- домлюванням робітників в ко-
DHWiyiUD>DAIHVD ІІШНЦІІ КІ Дипи- го положення, вказав на оте ма- панськими судами, боїюнить їх бі. що ІІЯ к{)іза незадовго ми- шіків і їхньої організації. На- іність працюючої класи. Топе

СИТИ НА РОБІТНИКІВ <0ВР вихолоджування безробіт- перед депортуванням і полі неться й знову настануть добрі магались навіть відтягнути тих рішна кріаа отвирав все більше
них капіталістичною кдяеою. 1 иейськнм насильство*. Ocb'4avl| 6уде ті, ro*,,»,. робітників, що є вже в орґаяіза-1 робітникам очі і вони переко
сами капіталістична система чому й треба, щоби кожній ро чи анг |ій(.ько„ мовок, Немав ціі ТУРФДім ! нукггьея ще й на масному жит

РЗТ, що масове віче не може визиску заставляв робітників бітник і робітниця належані до І більшого ,.ам0об.ману від такої Та сталось навпаки. Спека- тю про чорну роботу коитррс-
відбутись з причини накиду на усіх країн боротися проти на- КРО. і. думки Правда, що крізи бу- тунський відділ ТУРФДім ідо паїюційної зграї. Робітник за-
каліталістичну класу. сильного гноту й визиску, про- По скінченні промови відчи „ минулому і миналися, себ- був 63 членів. Оце вказує, що

Одначе, віче відбулося, бо ти капіталістичної кляси. гано нротсстну резолюцію про то крізи чергуватися з добрими робітники Саскатуну дати гід
прибув тов. Мц.снко з Виидзор, Хоч як намагається буржу- ти по.іщшного терору робітнії чагамп а,„,., К0ЖНІШ раа05| nv. ,,v відповідь погромникам та їх-
котрий був покликаний на бе- азія спинити революційну хни- ків. Усі присутні принади ,,іоди ДоГ||,„х часів ставати ко- нім бандитським нападам вчас
сілннка на .наданім вічу » шн лю та класові бої, визвольний проти тну резолюцію іі зложи ,ЮТШІ1МИ> а періоди крізи дон- масового віча » Укр. Роб. Домі,
представив паїїшї статут і -і І рух є » зростанні, і ац само не лн добщіи іьш жертви на ШИШІ й ;іііі||,10 Д(, того що тг. Зазначити т|н<т, що до Са
в англійській мові, на підставі (пишіть того руху громленим КИМ в сумі.»8.46. „ері,пня кріза зробилась хро- скатуну прибув петлюрівський
якего наший «вволила отво трудящих канадською поліцією Рейко,>. „ічною, немнмаючою. тин, який ніби то дав лекції
'"TLÜ'iumv.vu,,™ їж жа „ о: В минулому бУ.Ю баПіТО дріб «І» РаДЯНСЬКНЙ ('«ПОЗ, Обріхую-
роііГя шЛ ще на світі лю Я. ХОЧ БУВ ВАЖНО ХВОРИЙ, ДОБУВ ОСТАННІХ »“* "^««ємців, щ« «««,
Ш' К0ТРІ "ТиіГна^ JxTC СИЛ 1 ПІШОВ В ДЕМОНСТРАЦІЮ 25-ГО ЛЮТОГО ' -ТИМ брехачем зраділи
гів^цей ча Гий іюбітшштво -------------------- ринок по дуже низькій ціні. І жовтоблакитники Саскатуну,
цілого світу' єднаються, про- СодбоРи' °нт' Л«».а.-ат.и-ь від капі та. істинної хоч покупна сила працюючих у ^KVho^ нТмТн'ішТ

/є,,,™»,.- ,я -, мтти піп -і ... кляси праці або втримання. таких випадках зводилась до капіталістичного найманця
б« Гес^ Тякі їягаї.і котрі Л * Х7рИ" " ,""ЖК>' "1Д Я бачив, як капіталістичні : мінімум, всетаки по низькій ці- Де конеш, більшовикам в Саска 

Я1 . п ірчі іюбітничої -и •|||'т,и'0' - Ь жав в моіх кра- (.0бак„ пог}Х)мом ; кидатись на ; ні можна було щонсбудь куші-
янів, які бачуть, що я безробіт- безробітних, як побивали отих ш й склади випорожнювалися,

Ніпно що ті ненько.іиібці ні ,ІН“- хворий і навіть не беруть гс .одних до кроїш за те лише, а фабрики* тих, що перенесли
j|v 6al|VT| перс'і собою, як реету від мене, бо вже h міси- що вони шшминашеь праці або , крізу. пускалися знову и рух.

тіи ячііі борців по т'юр- чів я не працюю. Я хворую і хліба. Між капіталіетичнимії Сьогодні ми живемо в добі тре
тіх за імібітничу справу а голоду, бо не маю навіть нащо найманцями я бачив теж чорно- стів-ис пітнів а міліярднимн су-
«■ ькіиюбці « по кісні ііігсмис собі купити хліба. В моїх кра- ратників, що гайворонням при- мами, які в цілости монополі-

яшн дістаю я одШі раз на день ссались до ще темних робітну- зують цілий ряд нп робиш іти.
їсти, інакше я вже іі з голоду ків і усією силою намагаються Кожному відомо, що теперішня
був би згинув. втримати їх в покорі до кап і та- кріза тяпістіжя вже від двох

Одначе, на 25 лютого и не міг .Ястичної кіясії, кляси визиску років, а ціни, головно на фа- 
таки влежати в той час, як по вачів трудящих мас. бричці продукти, ані трохи не
усьому світі демонстрували без- Вперту чергу - українські знижуються. Навпаки, мину- 
робітні, домагаючись асекура- трудящі повинні перестати го- -юго року цінила хліборобсису 
ції державної вчас без^юбіття, дувати чорноратників своїми машинерію ще побільшилися; 
повної заробітної платні за пять центами і не отримувати їх на В добі трестів і комбінатів інак- 
днів праці в тижні. свою власну шкоду і поневолен ше не може й бути.

Отже в той день я насилу під- ня. Служать воші капіталі- Вихід з теперішньої крізи 
нявся з ліжка і помалу пішов стичній клясі, хай же йдуть до може бути лише один — уеу-
теж в лави демонстрації, щоби неї, а не примазуються до робіт нення системи визиску людини
спільно з безробітними Содбор ииків, та обмаиою тягнуті, від]людиною, знищення 
запротестувати проти масоїюпі них останній заробіток.

. виголоджуваїїня робітників та Польський рибітн/ш;. і місце встановлення диктатури
пролетаріату та бідняцьких 
x.ii6o|w6ih. Початок уже зроб
лено. На одній шсстій частині 
нашої землі, в Радянськім Со
юзі, знищено старий лад і сього
дні будується там соціялізм нс- 
бува.іим у історії темпом інду- 

кла;і, за 1627 рік у Злуч. Держ. ; стріялізації та культурним під- 
вироблено «{іабріїчних про дук несенням ширтких мас. Там 
тів вартостн 62 мільйони, 718 і не тількіг зліквідовано бсз|юбіт- 
мільйонів дат.; аґрікультурних тя, aie вже навіть і не виста[є 
продуктів на суму 9 більйонів мав ]иібочих рук. Це одинокий 
740 мільйонів дата рів; раюм шлях для трудящих цілого сві- 
72 більйони 450 мільйонів до- ту. 
дарів. З того іюбітникам вц- 
илачежГ32 більйонів 325 мі.іь-

Меяисін Гет, Лата
В нашій місш воети робітнії 

цтво і бідняцьк-- фармертво 
переживає так само еко|рмічиу 
крізу cTjiaiiiHoro безробіття й 
кжпітатістнчнінхі визиску.

Тут є три млини, дві Цегель
ні і ще декілька менших фа 
брик, в яких працює поважне 
число (юбітникіг. Праця 
ка, заП|юважено спід-ап систем, 
а платня дуже мізерна. В нае 
немає юнії, а [юбітники ні е.ш- 
вом не згадають, що конечно 
і|к*6а зорганізувати юніш, яка-б 
хоч тріхн старатася обороняти 
(юбітиикія.

Кожний робітник боїться, 
щоби бос ие відп[>авіів його від 
и|іаці. Партійних товаришів, 
на жать, немав, які старались 
би зорганізувати юнію. 
нас члени наших організацій, 
що обонязково повинні би ві ту 
пити до комуністичної партії, 
8л«- чомусь байдужно відно
сяться ДО цьої справи. Кому
ністична партія веде провід 
між масами і вкяяув правдивий 

визволення з капіта-

тяз. )

В КАМПАНІЇ ЗА ЧЛЕНСТВОМ ТУРФДІМ ЗОРГА
НІЗОВАНІ РОБІТНИКИ САСКАТУНУ ВИБИ

ЛИСЬ НА ПЕРШЕ МІСЦЕ
Вінніпег, Maw. Н»|Н)ДМОІ'0 Дону теж коесервв

Ішлях до 
' .іістичного ярма.

Чадам, Онт,

На ініціативою кількох това 
І інші н в Чадам, Онт., засновано 
відділ РЗТ. Думалося, що не
має та організація перед собою 
ніякої перешкоди і зможе пра

цювати на освітнім полю, та де
що навчитись, бо до Hero часу 
ніякої організації тут в Чадам 
не було. Але так воно не ста
лось, як бнжалось. І Цс не вспі- 
ліі розм.очати роботи нк слід, а 
вже почали наші “неііькаїюб- 
ці" накидатись на РЗТ та роби
ти доноси до поліції, що ніби 
Організація РНТ в чисто біль
шовицька іі має на меті повали
ти канадську капіталістичну 
владу.

Дня 1 лютого проголосімо 
РНТ масове віче в Чадам, на 
якому мав промовляти тов. Ми- 
ленко з Виидзор. Ще не НІ пі
ди розділити опкіошсшш, а 
вже паті ці я повідомила заряд

чикав вже розуміти своє зли
денне життя і переконується, 
що йому МІСЦІ' тільки в робіт
ничій організації.

ІІШгірям.

ПРОТЕСТУЄМО проти пот
ім» ТЕРОРУ!

Порт Артур, Онт.
В неділю; 22 лютого в УРД у 

Порт Артур відбувся концерт 
мітінГ, скликаний КРОЛІ в під
лі протесту проти поліцій ного 
терору, й депортації чужинець
ких [юбітників, за знесенням за
кону про волокнтстно.

Місцеві робітники ЗІ юзу МІДІ І 
теперішннй іаг|юз.тиві;й стан
|К'бІТНИЧОЇ КЛЯСІІ ІІ ІІЙІІІ.МІСІ,
чисельно, щоби ПІДНОСНІ СПІЙ 
і одне протесту проти шаіснопі 
терору зі і"го|юни уряду вад 
безробітними та їхніми щюііід 
пиками.

По промові босідиика прочи
тано ПрОТССТНІ 1»|0. ІЮІ.'ІЇ, які 
присутні припи тії усіма голо- 
самі. Оті, [М'зоіюції ви 
слано до пронінціонального і до- 
мініяльного урядів Канади.

Відтак тов. ІІеруняк пояснив 
ирисутним день 25 лютого та 
закликав, щоби всі взяли у- 
часть в демонстрації та ,юмага 
,іися ]юботи або хліба.

Н—и, potiKitp.

ту ні. Одначе, брехнями й очер- 
нківанням не вдалось відтягну
ти робітників від бойової орга
нізації ТУРФДім.

Чималу ролю відограта у тій 
Mcjwift |юботі стрілецька rjni- 
мада, стоючії на ф|юмті контр- 
рево іюції. Вона сп|юбува.іа 
недавно иікірі з поліцією 
наетушітії атакою на .іорґанізо- 
ване робітництво в Укр. Роб. 
Домі. Після того стрілецька 
і рЬмада подалась даті н затиш
не, чекаючи мабуть знов, щоб 
напасти. Та цим ра-юм вже 
більше не пощастить їм..

Дехто подумав би, що й 
справді самостійники такі 
сильні в Саскатуні, маючи щось 
вісім організацій на папери та 
роблять якусь |юботу серед за
гату. Але хай посвідчить кіль
ка слів щодо їхньої праці серед 
такої “завзятої праці*. Недав
но місто виставило було на іі|м>- 
даж Народний Дім за незан.зи
чення податку, aie якимось чу
дом урятувапісь при зреощ'а- 
нізованию нового заряду. А в 
них бував й таке, що коли уряд 
був лібераіьннй в Саскачеваиі 
то і заряд На[ю;шого Дому був 
лібератьний, а як прийшли 
кояеервати'до атаці, то і заряд

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ, ЧИТАЙТЕ Й Р03- 
ПОВСЮДНЮЙТЕ СВОЮ ПРЕСУ
яку видає одиноке в Канаді українське 

РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ Т-ВО 
І яка служить тільки Інтересам робітників 

І бідних та середніх фермерів!
Коли Ви вже читаєте свою пресу, то обовязком 

Вашим е подбати, щоб її передплачували й чи
тали Ваші сусіди, знайомі та товариші її товариш
ки по праці. Бо тільки робітничо - фермерська 
преса видається за гроші робітників і фермерів, 
тільки вона широко відкриває свої сторінки для 
вислову своїх думок трудящим масам, тільки вона 
викриває всі злочини, які поповнює кляса 
скувачів над трудящими Канади й цілого світа.

" Найширші й найдокладніші інформації з поля 
класової боротьби, з подій у цілому світі Ви най
дете на сторінках робітннчо-фармереькоі преси. 
Тільки на її сторінках Ви маєте спромогу писати 
про всі тяжкі переживання працюючих. Тільки 
вона дає Вам вказівки і поради, чому працюючі 
повинні організуватися й боротися за визвіл з ка
піталістичного визиску.

Робітничо - Фермерське Видавниче Товариство 
видає такі газети й журнали для робітників і фер
мерів, для трудящого жіноцтва та молоді:

системи 
виробництва для зиску, а на її

УВАГА! ГІЛЯРД. АЛТАЇ
Оцим ікідаеїьс* до відома всім фар- 

мерам Гілирд, Алта. і .«околиці, їмо 
драмі урток при відділі ТУРФДім з 
Мондейр відограе н пятниию. 13 бе
резня, вечером в Укр. Фарм Домі н 
Гілярд, дуже гарну комедію на 3 дії 
п и. -СТАРІ ГРІХОВОДНИКИ і дру
гу комедію на одну дію, .» * 3-ма від 
слонами п. н. ЦИЛІБАТНИК. Обі 
комедії дуже смішні своїм змістом. 
Лрмходіть як найчнелеиніше, а певно 
не пожалуєте.

КЛЯСА ПОРОДИЛА ЕКОНО
МІЧНУ НРІЗУ, А КЛЯСА ТРУДЯЩИХ 

НЕСЕ її ТЯГАР

визи-

Футгил, Алта.
Хто не знав П|Ю нечувану в 

історії людства господарську 
j крізу, яка охопила своєю жор
стокістю всі капітатістичні дер- 

; жави й погрожуй голодовою 
І смертю ЗО мільйонам бсз]юбіт- 
инх та десяткам мільйонів їх
ньої рідні ? Буржуазні еконо
місти та ідсольогн видумують 
ріжні ({іантастнчні причини крі
зи, щоб!) в такий спосіб замили
ти очі трудящим. У нснавистп 
до соціялістпчного ладу, воші 

! часто спихають ві.твічальність 
за крізу на І*адинсьйий Союз та 
на комуністів цілого світу «за
гаті.

Та хто хоче бути ширим та 
І дошукатися причин оцеї крізи. 
не так воно вже важко. Іїч у ся в руках капіталістів як діє 
тім, що капіталісти страшенно даткова вартії-гь. Це праця ро- 
визискують робітників, платять бітників, за яку працедавці не 
їм далеко неповну вартість за заплатили.

[і їхню працю, продукують ви
І! клично на визиск і збагачення певну скількіеть тих продуктів 
hкатталькнх вкладів. Напри «aVi зужили, ме як би вони не

ЯКІ ГАЗЕТИ РОБІТНИКИ ПОВИННІ ЧИТАТИ.“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ" — виходять три
рази на тиждень по шість сторін. Передплата : 
$4.00 на рік, а $2.00 на півроку.

Л Б-Sa.

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — виходить раз на тиж
день по вісім сторін. Передплата: $2.00 на рік, 

$1.00 на півроку.
“РОБІТНИЦЯ" — журнал для трудового жіноцтва, 

виходить два рази на місяць. Передплата: $1.50 
на рік, 80 ц. на півроку.

“БОЙОВА МОЛОДЬ" — журнал для робітничої 
і фермерської молоді, виходить раз на місяць. 
Передплата: 50 центів на рік.
Ці газети й журнали Ви повинні передплачувати, 

читати н поширювати. Замовляйте їх, або одну 
з них таки негайно! Передплату засилайте до:

йонів ДО- іарів. ке|юнникам пі- ■■ • « ■■ ■■ ■ m ■. л ж а *МІСЯЧНІ ЗБОРИ “КОМУНІСТ" — US S R., Україна, Харків, Майдан Теве- 
лева 20. Передплата на рік $10.00.

“ПРОЛЕТАРСЬКА ПРАВДА" — U.S.8.R., Україна, Київ, 
вул. Леніна, 19. Передплата на рік $8.00.

“УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТИ" — 17 Kagt 3rd St., New 
York, U.8-A. Передплата на рік $9.00, на півроку $4.75

мільйонів ta .арів; раиїм 50! ВІДДІЛУ РЗТ У ВІННІПЕГУ
білітюнів зМ мільйонів датарів., ■ - ■

Отже, ущіевителі ріжних 
підприємств І |ЮбІТНИКИ могли 
купити всяких товарів іа 501 
більйонів 58 мільйонів доларів, 
я |н-штя товарів на суму 22 
більйони too мільйонів іктаці

— відбудуться —

У ВІВТОРОК, 10 БЕРЕЗНЯ “СИЛА” — “8уІа". ні ІІІІаеішпіка. 8., I.wjw, І'иІяшІ. — 
Передплата на рік $2.00.

фит, «І. Ног’нІееЬа, 39. II. |і«;Є 
(Шіелн.іата $2 TM І.

“УКРАЇНСЬКА ГАЗЕТА"

в годині 8-ій печеро*.
Вкладки ііриниматиметься від 
7-ої години вечером. Обо
вязком всіх членів і чденкинь 
прибути на місячні збори, бо е 
багато важних справ до вирі
шення.

Нових членів радо вітаємо.
Заряд РЗТ.

“CUIb-POb" . Річна

THE WOKKEKS AND'FAKMKRS 
PUBLISHING ASS’N

Cor. Pritchard A renne and McGregor Street 
МА1ПТОВА

Paul Цогпіх-гкег, Buch lînd 
Zeilaidirifteuverlag, Berlin SW 68! LiiideuM гаме- 108 
fjermany. Передплата на рік $2.00.

“УКРАЇНСЬКА РОБІТНИЧА ГАЗЕТА" El Periodic» 
■ Obrem Гкгеиіапо. Celle Lavelleje 726, Bueno* Aire», 

Argentina. Передплата на рік $2.00.
WIKNIPEG САНADA Річ певна, що капіталісти

L

І.
N

І

І

і

лекція ПРО ТАРАСА ШЕВЧЕНКА!
В ПЯТНИЦЮ, 13 БЕРЕЗНЯ, в годині 8.30 вечером 

тов. II. ЛИСЕЦЬ виголосить в салі Укр. Роб. Дому у Він
ніпегу лекцію на тему:

■4-і
ЛІТЕРАТУРНА ТВОРЧІСТЬ Т., ШЕВЧЕНКА

На ту лекцію повинно прийти якнайбільше число 
українських робітників і робітниць та познайомитися з 
літературною творчістю нашого найбільшого поета. 

Приколіть сани І кличте зі собою своїх знайомих!
Освітком.

✓ Сторона 5“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ВІВТОРОК, 10 БЕРЕЗНЯ 1931.Число 36.

- '> Я



ПОВІДОМЛЕННЯ.
Др. В. ЧАСНИЙГОРИТЬ ГАЛИЧИНА" В УКР, РОБ. 

ДОМІ У ВІННІПЕГУ!
УВАГА! ГОЛОВИ РАЙОННИХ 

ГУРТКІВ У ВІНІІШІТУ!

Мітіиг голок районних гурт
ків Жіночої Секції ТУРФДІм у 
Вінніпегу Із освіткомом відбу
деться в ЧЕТВЕР, 12 березня. ГОСТРО ПРОТЕСТУЄМО ПРОТИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО

ТЕРОРУ Й ДЕПОРТУВАЛА РОБІТНИКІВ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРА НІР їмо., с N.. LMC.C.I
IUU в Мотреалі і Сі. Ьииіфеа,.

— PHONE 55 ЯСС 
Уряду* також вечерями. *

WINNIPEG417 SELKIRK AVE. - 
(Іід як я і ж-ря І ержябека.)

ПРИЙДІТЬ ПОБАЧИТИ ПЄСУ, ЩО ЗМАЛЬОВУЄ ВИ
ЗВОЛЬНУ БОРОТЬБУ ТРУДЯЩИХ МАС » 

ЗАХІД ИЬОі УКРАЇНИ.

КИЧЕНЬР-ВАТЕРЛКІ, (ЖТ.

Сіараниям оці анітлційіьі-, ц кіт ньої о 
коміїсту при укр робіт ннчнх органі- і 
ІЛЦЬІТ н Ктепер. К.1it fi.iя і. Онт., ніж-і 

: Сува тнуться кожнім неділі н-ніодх і
,ьів- „V де„й,.. йайнїтгм!
ІііїННЯ ТМХ |юФІТНІІКІІі на ШД Дб'Кімг стріт іст в Кнчснер, <>ііт., млсові
ТИХ КиаІТалк'ТІІЧНИХ КРАЇН, ВІД ,1,чл' й '^НІЇ на сді іч К.чі ІСМ-І

- .. »> ИЄДдЛЮ, OrfKMI’tt м.ионс ніяс
КИ ВОНИ Прибуле. Ді*ПО|>туіОТЬ, Ті'іі.і "І.кожмшічнж крш й іргйж-

М'ІЮІІІ VBUHHH ЧУЖИНЕЦЬКИХ ІЮ- іЮбІТНИКІВ за ТР, ЩО ВОНИ ПОВ* «иійннй р)'Ж*.
* __.... х____ ,, п неділю, 29 березня, набудетьсябітників з канадської країни. 1 га.їй оо|ютьоою п|ютн кипіти- з*кіуу на тему мЖінмі*робітнниі в 

На вічу П1ЮИ0В.ІШ1 тон. Чоловик іістичної кляси, яка гнобить і стилістичних країнах т* а срср". 
а То|К»аТО. ВІН перепотів П|ИІ тіінекув Тру.ШЦІ. МаеІІ. і* в'юнці кажи'
КЛЯСОВІ ВИЗВОЛЬНІ бої, ІДО mpa.i І П]ЮТИ поліцейського Терору пі На сторінка! -УІЧГ пізніше 
підуть трудящі по усьому ка- та дспортування робітників і
ні і містичному світі проти віт тутешньої країни треба вагово уйагаі ккнора, онт! увага:
внекувачів, вказав, ак жорсто
ко розпранлябтьгя поліція в та
кими робітниками, що беруть

; в 9 годині вечером в читальні
; Укр. Роб. Лому.

Всі голови районних гуртків 
повинні обовя.чково прийти на 

і цей мітіиг і принести ЗІ собокі . 1 <'чня відбулосьн тутешній
: місце «ості и|нтч-таційнс віче 
- іі|юти поліцейського терору н

Оттава, Онт.СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ 

--------- відіграється-----------
писемнні звіти про праикі сво
їх гуртків.В СУБОТУ, 14 БЕРЕЗНЯ 1931 РОКУІ

. Освітком. УКРАЇНЕЦЬ 
Д Р. Ю. Д Р А Ґ А Н

M.D.. С.М.. L.M.C.C. 
Лікар, Акушер І Оператор 

Чжан Донініжльноі Ради ЛГ арії 
BUILDING

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ
ВАЖНЕ ДЛЯ УЧАСНИКІВ 

КУРСУ АНГЛІЙСЬКОЇ 
МОВИ!

заорушаючу песу на чотири дії В. Шоліиського п. н.:
жоз canada

Saskatoon. Вам

(Кодо сіенарсккої стааіі)Горить Галичина В четвер, 12 березня, в 8-ій 
годині вечером відбудуться в 
Укр. Роб. Домі у Вінніпегу 
СПІЛЬНІ ЗБОРІ всіх учасників 
курсу англійської мови.

На ті збори повинні прийти 
всі ті курсанти і курсантки, що 
вчащають на цей курс і ті, що 
через які небудь причини зали
шили його. На зборах промов
лятимуть представники освіт- 
кому і представники курсантів.

Освітком.

ритії |к>бітникам п|к)тсстним го
лосом. Відчитану її і юте, тну 
І (еволюцію прпняли |юбітнш;п 
усіма голосами. І1|*отестні |»

Перший раз на американськім 
континенті.

Н субот,; М беїте.нїа, н годині НДО 
«счеїч.м її Укр. Риб. іоні о Кениїм, 
Онт иілїі tot п,са іраму на I in. ,і в 

ВП.1ЮЦІІ відекманп (О ВІДІЮВІД Л)-ох епізодах п н “ГАНЬБА”. П піч
тричі представляє іься тії контрреао- 
лншійної шині \ нської органіЗінрї ні 
1 le ранній Ар м і і і компартії прикіниі 
катьплиіих боїв и 1920 22 р.р. н.і І
N криті І Ірнйдіт ь ні (бачити, і акнх : 
труднощів і -в акції спосіб Радансвк.і j 

j ÏU.іди втіПніл.і пибіднокі. Псіул 25 і 
центів

ДР. Н. ЛАНДІС
ЛІКАР. ОПЕРАТОР 1 АКУШЕР 

Екс - рей машина. Електричні ма
шина до ліченні недуі. Спеціаліст 

по венеричним недугам.
RE2£t2™w7i?V«Fontu

активну участі, у ішвнаїьному 
[.усі.

It Канаді, ипири г]иТмлсітя 
ня іі ви інення бойових іюбітніГ-

них властей ЗИ7 О
Ііічіиіік.•ГОРИТЬ ГАЛИЧИНА" —не малюнок з недавніх карних експе

дицій польсько Фажктських бандитів на те мла х Здхідиьої Україну 
ніожнето українського робітника, щоб не чув, не чи

тав у пресі заідомленна про оті зиуиіінні й катування над трудящи
ми Західньоі України. Польський фанті тм гніти» і досі гнобить без
боронне населенні, вперту чергу селян і робітників Західньоі Укра
їни. ЦІЛИХ три иісяиі вся Західна Україна була залита кровю селян 
І робітників. З много осель полишились лише руїни, наче на побо- 
евиші. Катівська зграя дико гуляла но трупах трудящих мас. А віол 

^робили українські так звані "народні діячі". Вони помагали здушува
ти непокірну волю революційних мас. У пасі “Горить Галичині" В. 
ІІІспіисмшА яскраво висвітлю* останні події, що мали місце на За
хідній Україні, різко вказує на ролмі українських “народніх діячів" 
І змальовує визвольні бої трудящих. Кому дорогий визвольний рух 
трудіших Західньоі України, кому плач і лемент катованих не е чу
жий, хай не пропустить нагоди побачити оцю пасу "Горить Гали
на'*. Прихиліть громадко подивитися на визвольні змагання трудя
щих Західньоі Укоеїнн.

j
VosrROM ДОКТОР ВОЛПЕіі Мабуть не КОНГРЕСУ ППС-ЛІВИЦІ В ЛОДЗІ

ЛІКАР, ОПЕР АТОМ АКУШЕР 
Спеціальність: венеричні медуїи; 

найновіші глскт ричні машини.

і’аоая. Таинтт 2 73 7 
В офісі : 1 — 3 іюпод. і U —

Варшавський урядовий ор
ган “Курер Поранин ’, з 6 лю
того ц. р. повідомляє:

Як відомо, поліція зліквіду
вала зізд ГІПС-Лівиці, що від
бувався перед кількома днями 
в Лодзі. Всіх учасників 
елі 350 осіб заарештовано.

Між арештованими знахо
дила: >і 92- делегатів поодино
ких партійних комітетів із ці
лого краю та 257 лодзинських 
мешканців, котрі брали участь 
у з'їзді в характері гостей.

Поліційне слідство в справі 
всіх арештованих закінчене. 
Всіх арештованих разом із об
тяжуючим матеріялом переда
но судово-слідчій владі.

У звязку з конфіскатою різ
них документів вийшло на яв, 
іцо ГІПС-Лівиця мас інденти :- 
ну програму з комуністичною 
партією, і що веде діяльність 
на користь Рад. Союзу (в ори
гіналі: Росії).

Усіх арештованих приміще
но в лодзинських тюрмах. Ча
стину (давніх) вязнів, щоб 
зробити місце арештованим 
членам ГІПС-Лівиці, неретранс- 
портовано до дооколичпих 
вязпиць. Всім обвинуваченим 
грозить кара від 8 до 10 років.

Процес проти арештованих 
буде одним з найбільших про
цесів, які дотепер відбувалися 
в Евролі.

Є дані, що між арештовани
ми знаходяться кількох, котрі 
приїхали з закордону.

Слідство в спр^рі лодзин
ських арештантів тріває далі. 
В звязку з величезними розмі
рами цілої афери воно буде 
закінчене не скоро.

А ревізування у Львові.
‘Члюстроеінн Курер Цодзєн- 

ни” з 7 лютого 1931 р. повідо
мляє: •

В звязку з розгромом ПГІС- 
Лівиці, довершеним у Лодзі, 
та в звязку із слідством, яке 
ведеться в цій справі, політич
на поліція перевела на те реві 
Львова ряд ревізій і арешту- 
ваиь. М. ін., відбулися ревізії

в льоКалі Союзу мулярів і бе
тонярів, у робітниці Петронелі 
Яблонської, замешканої на Я-

УВАГА! ВШ1ИНІ ДОН, АЛТА.;

золОцим подасться до відома нсім фар- ; 
мерам і |н»бітникам Видингдон і око- 

л івці (передмістя Львова), » що драмгурток при відділі]
ГУІ*ФДім з Мондейр, Алта., відої pat і

друкарського помічника АНТО- н ііншицю, 20 беїкчни, печеріІМ в j f 

на Палубяка (вул. Гротгера 3> І Ук,х ^‘рм. Домі у Вилингдои, дуже 
, ' ' ємнішу комедію II м ЦИЛІБАТНИК.

і в багатьох інших. В лЬокалі ІІрикбіііь всі, а певно будете вдоио- 
профспілки мулярів знайдено лені Комітет,
сховані за печею комуністичні 
відозви МОПР*у в польській і 
українській мовах. Арештова
но ЦІЛИЙ ряд осіб.

1
8 нсч.

ВІННІПЕГ, МАН.

Старанням комітету, що був зоі>га- 
иЬонаний на спільній конференції ро- 

I біїничих організацій у Вінніпегу для 
песецря помочі страйкуючим кранець- 

! ким робітникам > Вінніпегу, відбу- 
I деться н неділя». 15 березня, в Н.їІО ІО- 
I дині вечером її І1е|>етс сали на розі 
І вулиці Абердіи і Салтер ВЕЛИЧАВА 
ЗАБАВА. До танціи буде приї рава- 

і мі першорядна орхестра 
і йкнайчнслсішіїне

Dr. H. Hershfieldу чи-
ЛЖАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 

Спеціальність: венеричні хороби І 
хірургів. Говоримо по украінсьви.

ПРОДАЮ НОВИМ БУДИНОК.

Величина 20 X 26 фіни з двома im- 
її устами. Тепло збудований. В се
редині 4 кімнати, канна і дна коридо-1 ___
ри (і але Г Викінчення Модерне: і\ %*** ********************

“ТОЧЕННЇПТОД^ЩГ ЮШі?:
Польська металюрґійна Про-l продам лише за $.ІІОО.ОО ютівкок». да С'ТпаТкові’1 |ТРДаТііІ^пЯ,ЄГЄЛЬН’'

миппиігтк гтпіті, мрпРгЕ чагпп L Також продаю два лоти, коштують е Л Lмисловість стоїть перед загро- №х), 3іІ $400 ........... ка|п ^ V. OZERO LL. еь
ЗОЮ великого скорочення про- "КОВЧ коде.іь 1 1928 року. Карі. В бувш. Юніші Банка, коло Сні" Гол 
ЯУКІІІІ Вже більше ЯК пік лхже добрім положенню. Продам за : Phone 89 262

• м< ІЛОВИНХ ЦІНИ. Прошу ЗГОЛОЦІспати- і ’****'*+++++
90польського заліза йде до Сй »«Д число. ————=---------:--------------------х

903 MAGNUS AVE Л
Winnipeg Man.

S76 Main St Coe. Aliianou Ave. 
Winnipeg Man.

Phone*, office 26 600 wee. 26 183Прихиліть
ВСТУП: 35, 25 I 10 ЦЕНТІВ

Комітет.
ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

...... ........................................................................................... чо;,оІ>'лІ,ц|С'шібуїеплї:' зАЬАВАІ'І3
ТАНЦЯМИ. ІЦміситьсм всіх лк»біпе- 

I лін танцю прибути на цю забаву. 
! Буде грати добірна музика, 
j В неділю. 15 березня, л юдині 2.30 
’ пополудни,
ЗБОРИ І! Р. Т-ка.

В неділю 15 березня, u юдині 8.30 
м відбудеться ГАРНИМ КОН- 

Г1 роситься прибути чисельно.
Заряд ПРТ.

В.суботу, 14 березня, к годині 8.30

В СЕРЕДУ, 11-ГО БЕРЕЗНЯ, В 8 ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ МІСЯЧНІвідбудуться
---------  відбудеться ----------

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ
111-ЧЄр-!
urn. HOME MEAT MARKET

_ 10342 TOI Sr
Edmonton. Alta.

Виробляємо етарокраеві ковбаси, 
сальцесони, балони І ріжною ро
ді масні вироби. Висилаємо на 
провінцію C.O.D. Пишіть до нас 

по Інформації. Властителі:
Д. САРАНЧУК І В. МАРЧИШИН.

СРСР. Радянські замовлення 
вже на вичерпанні. В звязку з 
тим, виришіе питання про об
межешня експорту, а тим ся | ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ!
мим про скорочення продукції! 
польської металюргійної про
мисловості!.

Правда, йдуть переговори 
про нові замовлення, одначе 
польська преса не надіється, 
чи вийде що з Тих переговорів 
бо немає гарантії польського, 
експорту до СРСР з бок V 
польського уряду.

Phone 6365

ВЕЧЕР ТАРАСА ШЕВЧЕНКА Старанням Російською Робітничого 
і Клюбу "Новий Мир" у Вінніпегу, від- 
! будеться в суботу, 14 березня. It 1*0- 
і дині 8.30 вечером и Квінс театрі, на 
і Селкирк вулиці близько Мейн ВЕЛИ
ЧАВИЙ

Продаємо ріжної величи
ни ФІЛЬМИ до фотографіч
них апаратів (кодаків). Ви
кінчуємо ФІЛЬМИ в протя
гу ВІСІМ годин часу по умір- 
кованих цінах. Заходіть або 
пишіть до нас на слідуючу 
адресу:

Саме на 11 березня учні УРДШколн Вінніпегу заво- 
ворять про бунтаря трудящих — Т. Шевченка, в день 
його роковин смерти. На тому вечері виступатимуть 
мандолінова орхестра, хори; учні виголошуватимуть до
клади про Шевченка й його мережані стрічки з “Кобза
ря". Так само у той вечер підсумують учні УРДШколн 
свою працю за друге чвертьріччя.

Юнацька Шкілуправа й Шкілком кличуть усіх тру
дящих Вінніпегу прибути на ВЕЧЕР ШЕВЧЕНКА і спіль
но зі своєю молодечою зміною “поминути не злим, тихим 
словом” того, що йшов бойовим шляхом за визволення 
трудящих.

КОНЦЕРТ » добірною иро- 
I грамою. Участь в ..концерті беруть 
! хор мішаний, хор мужеський, солісти, 
] декляматорн, музиканти і танцюристи, 
і Прихиліть самі й кличте своїх знайо-

ІІОІ1ІУКУК) Стеманіду Кучко з се
ла Малорита, п. Бересті, над Буюм, 
Городинської губернії. Приїхала**до 
Канади 19.30 року в місиїїк» квітню. 
Мала приїхати до міста Сасклтуну. 
Хто знав би де нона перебуває, про
шу повідомити мене листовно на с ті
лу ктчу адітссу:

P SWISTAK.

мих.
Заряд РРК.

СУ СЕЙНТ МЕРІ (БЕЙ ВЮ.) ОНТ.

Старанням освітного комітету при 
укр. роб. організаціях у Бей Вю, у- 
лаштовуеться в неділю, 15 березня, в 
8-ій годині вечергш КОНЦЕРТ-СВЯТО 

і з нагоди 70 рокежин смерти поета і 
; революціонера Тараса Шевченка. В 
5 програму входять сольо-співи, дуети, 
і деклямаиії і музика мундолінової і 

[ф дутої оркестрів. При ходіть 
= Віддійте належну честь невмірущому 

борцеві за визвьі української бідноти 
з панської неволі Т. Шевченкові. 
Вступ вільний.

WORKERS AND FARMERS 
BOOK STORE 

600 SeLKifMf Avenue 
Winnipeg - Man.

Bankend Sask

Товариші! Відновляйте пе
редплату на “Укр. Роб. Вісти”!ЗАКРИТТЯ КОПАЛЬНІ ВОСКУ і.

В БОРИСЛАВІ. і “
В Бориславі закрито мідісвх’іг 

копальню воску з приводу фі-; = 
нансової скрути і браку збут; = 
для бориславського воску.

Копальня має бути відкриї : Е

ЮНШКІЛУПРАВА й ШКІЛКОМ. MiiiiHiiiimiHiiiiiiiiiiiiimmiimmmiiiimiiiiiHiiimiiimimmiiiiimiiimiiimiiii:

УКРАЇНСЬКА АПТЕКА В ТОРОНТО
ВШАНУВАЛИ ПАМЯТЬ ПРОЛЄТАРСЬКИХ 

ВОЖДІВ КОНЦЕРТ-МІТІНГОМ
Має на складі всі старонраеві І канадІАськІ ліки ті таки. Вся

кі порали даємо безплатно. Коли Ви хорі, і хочете дістати добрі 
медицини, то зайдіть або пишіть до нашої аптеки на адресу: —

вдасться Т 'про дати' "т е ік-іші п u 1 і 1 ROTHB АКТ * 8 DRUG STORE
вдасться продати теперішній ^ 694 QUNDAS STREET, W. TORONTO, ONTARIO |
ii'i'iit B0CK> B KI'1l>KOCT" ‘ " H......... Ill...... I...... НІН............пітні...... I............. I...................I..................... „I.r=

Зі закриттям копальні воскуj 
число безробітних у Бсхриславі 
зроадо о нових 283 робітників.

І
ЕДМОНТОН. АЛТА.

Оцим повідомляється родичів і ді
тей. УРДШколн при відділі ТУІ*ФДІм 
» Едмонтон, .Алта., ш друїд конфе
ренція родичів і дітей відбудеться н 

Пінті 1’адяіігького (ЧинаV, яке '«лин*. 15 березня, точно І. друїій
содиш пополудни Діти УРДІПкоди 
будуть здавати іспити по рікших 
предметах навчання. Родичі обоє яз-. 
ково повинні явитися точно на озна
чений час. щоб почути про досляї нен
ця та недостачі УРДШколн та, якщо 
зайде потреба, поставити слушні до
магання до Шкіл ком у

За Шкілком. Од. ґафкж, секр.

Летбрияж, Алта. к|АІнн. І1)ні тому заговорив 
промовець аа вокние поготів, і яПо довгім іаетот в нас йде 

організаційна - оейітназараз
праця повним хі том Читання 
спільні відбуваються іцо ти- 
жди я у вечорах вільних від ін
ших занять. На тих спільних 
читаннях прочитують важливі
ші теми питань сучасних дій. 
Дискутують, обіхзворюють. Ма
теріал на ті данції-чнтання під
шукує тон. Цнмбаліетпй, який 
Прибув ДО ЦІЄЇ міеценоетн н по
гонні .іа працею.

організують імперіяліетн капі' 
таліетнчного світу іі закликав 
ІюбПНІІКІИ і робітниць 1ТОЯТІІ 
на варті СРСР іі піти отій 
батьківщині іцмиєтарін на обо- 
|«іну в слушний час.

Після н|юмови слідували 
пкизні точки комц.ртоноі про і „ЇІЇПа, tiïriïiïmÏTZZ 

грами свята, ЯКІ виконувала моптои. Алта., улаштовується II міся 
,Н,б,молодь і, Дітвора 
Можна було завважити, що у- 
часники мандолі нової орхіч-трн 
доклали усіх старань, щоби 
виконати намічену програму 
якнайкраще, яку вііконува-іи 
т-ки Гледи й Кучсрян і вивчи
ли її орхіч-трі. Пули ще fi де
кламації II. Коляски й К. Пон- 
діі теж вдалі Й добірні змістом.

Ііід Секції Молоді промов
ляв тон. Міі|н)ііяк в англійській 
мові, вка-іуючн на ті великі .за-

ЗНИЖЕНА ЦІНА ПОДОРОЖІ.

Починаючи від 2 березня ці
на подорожі туди і назад з.І'.і 
ліфаксу або Ню Норку до Ґдн-. 
ні в Польщі ви носитиме 
$148.00 для кораблів, які від
пливають між 2 березня, а ЗО ! 
квітня, та між 1 серпня до 
включно 15 жовтня.

Ця оплата повстала через 
обниженнн дотеперішньої ці
ни в одну сторону на 38 і ІЗ0/,.

BALTIC AMERICA UNE 
676А Main St., Winnipeg, Man.

порада):
В неділю, 15 березня, 

владами при Життя І творчість Тараса
Шевченка виступлять слідуючі: віл 
відділу Секції Молоді тоа. Гайдук, а 
від відділу ТУРФДІм т.т. Тересьо і 
Гіпний.

В понеділок, 16 березня, вечером, 
тоа. Доскоч виголосить лекцію на те
му -СоцНід-фашізм в Канаді і цілому 
саітГ.

В неділю, 22 березня, вечером, з на
годи 60 роковин Паризької Комуни 
виступлять з докладами про Значіння 
Паризької Комуни т.т Тимчук, .Гра
нул, а від відділу С.М. т. Строїв 

В сереру, 25 березав, вечером. шві 
слуг* [юбІТННЧИХ П|ЮВІДНІ1К)В у “Ко“'
иі.'во. іі.ннх боях. Один мадяр В 29. Дірі ию. вечером, улзшп
СЬКІІЙ ІюбІТНІІК ПІЮМОВЛЯВ На ”>,,WCT с»»то 3 нагади пііид р.

V ; ковин існування Секції Молоді TN РФ-
MiUHjH bKIH мові, ЗДКєІНКаюЧП Дім з докладами npt> значіння цього] 
>Ч'ІХ po6îtHHKJR ж тупати В ре смта і ПР° революційний рух роби 
НОЛЮЦІЙНІ іюбітничі органі з* 5£| тМка'°КарІ[«!анЛ* b,pL„«‘арі"

В понеділок, ЗО березня, вечером.
: т. Клмбяювськнй виголосить лекцій- 
і для відділу Жіисекції на тему: "Зна- 

Жінсекції ТУРФДІм в клясоао-

Ьечером з до-
Пн цей рік вж-' вибрано 

листком, який теж взявся за 
ПраЦю.

('гаранням усіх відділів на 
шнх орі аяі:шцій й комітетів 
відбу.іось святкування роковин 
смерти ПрО.ТЄТН|ІСЬКПХ ВОЖДІ І .
Леніна, К. Лібкнсхта й Р. Люк 
сембурГ. Свято випало дуже 
успішно, п|юі')іама була цікава.
По відуні ванні й відігранні 
“Іптсрнаціоналу* відкрив свя 
то тов. Пішак, після його про
мовив тон. Цнмбалістнй. У сво
їй п|юмові він перепотів важ
ливіші моменти з ЖІГГГЯ отих 
пролетарських вождів, вказую- ujp
чи на оті великі заслуго, які Свято закінчено відспівай 
падали вони працюючій класі „ям “Інтернаціоналу”. ІТІслд 
у П визвольних боях. зого проголошено приїзд т-ки, в ,

Зокрема товариш широко О- Зеяь ,Й МІТІНҐ, на якому вона юичеяа кампанії за .членством до 
потів за працю В. Леніна в со- промовляла про тс, що вона бе ві“ілу С**™ м<їл°іі »"ступлдть з до- 
ціятістичнш розбудові Радян чила в Радянському Сонмі, ку гої^яїукТЇ-кГслмиТьс^Тт^*1' 
СЬКОГО Союзу, ТЯ з зміцненні ДО»> їздила недавно. Кличемо робпництво врмхолтн ;к

іюбітинчо - селянської

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА,

Старанням дрампііш уртка при від
ділі ТУРФДІм з Леї бридж, Алта., ві
діграється в суботу, 14 березня, вече
ром в Укр. Р«іб. Домі гарну драму на 
чотири дії а гань відслон п. и. 
-КАРМЕЛЮК".

При ходіть якнайчисленніиіе.
Мисі ким.

V iT кор найчнедеимиис н.і по»»ші свята і декВ.11ДИ . Освітком. і

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА-ЕЖЕМЕСЯЧНЬІП 
ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЬІ

“НАНАДСНИЙ ГУДОК”
Зта газета освещает жнзнь рабочих в Канале й ре- 

волкмінонное вдихамнр во всем мире. Усдовия подписки:
На год — 60 секто*.
На 6 месяцев — 35 сеитов.
На 3 месяца — 20 сеитов.

Перший номер виходить ЗО парта 1931 г.

За всеми справкамн й подпиской обрашатьєя: 

H. SHPARAOA 252 РдІ—егіЬоп Ave. Toronto. Ont.
T

ДОКТОР Й. МЕГАС
ATOP. ЛІКАР, 
ка екс*ей машина. Идй- 
лєк-тртіїні мкшинм до бс*.

ОПЕРАТОР АР. АКУШГР

новіші е.

■мрячні недуги.
ІОІ STREETIOIS4A

Room 201 Kitcmin Block 
Phone 4645 Eowonton Alta

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВИЛ’ЯМ, ОНТ.
І іово - заснована Робітнича Ko - онератива має на 

складі гросерію і мясо. Ко-опсративою правлять самі 
робітники. Ко-опсратива висилає товари на замовлений 
в найдальші дільниці міста, як також на залізничі до
роги. Добра обслуга, взірцева чистота. Одні ціни Аля 
всіх. Чистий зиск ко-опсратива звертає своїм покуп
цям. Кі'ПУИТЕ ВСІ У КО ОПЕРАТИВІ!
INTERNATIONAL CO OPERATIVE TRADING ASS N Ltd

West Fort William, Ont.1101 Gore Street

Dr. F. RYBAK
( M O.. CJL L.U.. C.C.I

lop І акушер і врактшюю e шшаго. Moot реалі а 
(leeраки виконує • шпиталях.

Orem, Сам SEl.KIRK Є McGREGOR STS. — 
Кввшємск. S62 ALFRED AVE . WINNIPEG - S22SS

ПІДДЕРЖУЙТЕ СВОЮ РОБІТНИЧО- 
ФАРМЕРСЬКУ КООПЕРАТИВУ!

КУПУЙТЕ ТАМ ВСЕ ПОТРІБНЕ ВАМ ПАЛИВО. КО- 
ОПЕРАТИВА МАЄ НА СКЛАДІ ВСЯКОГО РОДА ВУ
ГЛЯ І ДРОВА. ДОБРА ЯКІСТЬ ТА ТОЧНА ОБСЛУГА.

ТЕЛЕФОНУЙТЕ АБО ЗАХОДІТЬ НА НАШУ ЯРДУ.

THE WORKERS AND FARMERS 
CO-OPERATIVE ASS’N, LTD.

COR. PRITCHARD AVE. A BATTERY ST.

WINNIPEGPHONE 56205

? Щ *
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Сторона « “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", MBTOPOK, 10 БЕРЕЗНЯ I9.il. Число ЗО.
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